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調査の目的 （１）

「千歳市第７期総合計画（2021～2030 年）」の策定にあたり、大学（院）生および専門学

校生の市政運営に関する評価や将来の暮らしに対する意向等を把握し、計画策定の参考とする

ために実施しました。 

 

調査の方法 （２）

対象 千歳市内にある大学（院）、専門学校（千歳科学技術大学、日本航空専門学校、

北海道千歳リハビリテーション大学（学院））に通う学生 

調査方法 各校を通じ調査票を配付、回収（回答は無記名） 

実施時期 平成 30年 11月中旬～12月上旬 

 

回収状況 （３）

配付数：約 1,740票 

回収数：1,376票 

 

結果の見方 （４）

・ 回答者数は､n値を表示するか（n＝〇〇）、属性横の（ ）に記載しています。 

・ 回答がなかったものを無回答、回答条件に反するものを無効回答として集計しています。 

・ 選択肢を複数回答できる質問では、回答割合が高い順番にグラフ内に並べています。 

・ 集計結果は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを百分率（％）で表示しています。

そのため、単数回答（選択肢から１つだけ選ぶ回答）の質問では、割合の合計が 100.0％に

ならないことがあります。 

・ 集計結果の比較や順位付けは、回答割合を用いて行っています。なお、一部結果については、

「相関係数」や「加重平均値」を用いており、詳細については該当ページで説明しています。 

・ 集計結果の比較や順位付けは、小数第 3 位以下も考慮して行っています。そのため、記載

されている値が同じであっても順位や高低が異なる場合があります。 

・ 属性別の集計結果は、特徴や傾向がみられたものを中心に掲載しています。 

 

過去のアンケートとの比較 （５）

一部の質問については、人口ビジョン・総合戦略の策定にあたり、平成 27（2015）年度に

実施した、アンケート結果と比較を行っています。 

 

調査の実施機関 （６）

本アンケート調査は、以下の機関が実施しました。 

企画・実施：千歳市役所 企画部企画課 長期総合計画策定担当 

集計・分析：日本データーサービス株式会社 

 

 

＜参考：過年度調査（平成 27年度）の回収状況＞ 

1,490票配付、1,219票回収（回収率：81.8％） 
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１ 調査結果の概要 

 

現在の暮らしと千歳市での暮らしに関する評価 （１）

＜現在の暮らし＞ 

全ての学校において、千歳市外の出身者が高い割合を占めています。【14ページ】 

千歳科学技術大学は千歳市近郊（千歳市を含む）出身が約 5 割を占め、JR やバスな

どを利用し、実家から通っている学生が多くなっています。【13~16ページ】 

日本航空専門学校は道外出身が約 4割を占め、借家（学生寮・学生会館）から徒歩に

より通っている学生が多くなっています。【13~16ページ】 

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は千歳市近郊（千歳市を含む）以外の道

内出身の学生が約 6割を占め、千歳市内の借家（アパート・マンション）から、バスを

利用して通っている学生が多くなっています。【13~16ページ】 

現在、千歳市外に居住している学生のうち、「家賃が安い賃貸住宅があれば住みたい」

と回答した学生が約３割みられ、希望する家賃は 40,000円未満が約 7割を占めていま

す。【19ページ】 

 

 

  

千歳市

7.4%

札幌市

20.5%

苫小牧市, 4.4%

江別市, 2.8%

恵庭市, 3.2%

北広島市, 1.1%

その他道内, 39.7%

道外, 20.2%

無回答, 0.8%

【問１】（オ）出身地

n=1,376



 5 

＜千歳市での暮らしに関する評価＞ 

「自然環境」や「学校、学習環境」の評価が比較的高く、「交通環境（JR、バスなど）」

や「買い物環境」「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」は比較的低くなっています。【21

ページ】 

暮らしやすさの総合的な評価は、約 5割の学生が良い評価をしており、総合評価に最

も影響がある項目は「買い物環境」となっています。【22、23ページ】 

自分が住んでいるまちと千歳市を比べ、千歳市のほうが「自然環境」が良いと感じて

いる学生が比較的多くみられます。【28ページ】 

 

 

  

とても良い

32.0

12.6

19.8

12.1

13.8

9.2

7.0

10.6

11.2

10.9

8.3

どちらかと言えば良い

40.2

28.9

40.6

24.6

21.7

28.8

18.0

26.6

26.6

24.0

38.2

どちらかと言えば良くない

6.5

19.0

14.4

24.0

14.0

15.3

25.7

14.5

13.3

18.2

22.0

良くない

2.6

22.7

7.7

20.9

8.7

7.3

28.6

6.3

5.5

19.0

8.7

わからない

6.3

4.3

4.8

6.1

29.6

27.0

8.5

29.8

31.0

15.7

10.3

無回答

12.4

12.6

12.7

12.4

12.3

12.5

12.3

12.2

12.4

12.2

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

働く場（就職先）の確保

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

暮らしやすさの総合的な評価

【問５（１）】千歳市での暮らしに関する評価

n=1,376
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＜日常生活において行動する場所＞ 

「学校帰りの娯楽、友人との会話・交流」「サークルなどの親睦・交流会」「アルバイ

ト」などは市内で行動している割合が高くなっていますが、「趣味や習いごと」につい

ては、市外で行動する割合が高くなっています。【29ページ】 

 

 

 

  

千歳市内が多い

46.4

36.2

19.5

36.5

30.9

千歳市外が多い

25.7

13.9

30.2

24.7

11.8

市内と市外で同じくらい

11.9

4.9

7.2

3.7

9.1

自分には当てはまらない

12.1

41.0

38.7

31.2

44.1

無回答

3.9

4.0

4.4

3.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

学校帰りの娯楽、友人との会話・交流

サークルなどの親睦・交流会

趣味や習いごと

アルバイト

地域活動やボランティア

【問６】日常生活において行動する場所
n=1,376
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将来の暮らしや住まい （２）

＜将来の暮らしや仕事に関する考え＞ 

約 9 割の学生が「仕事とプライベートのバランスを大切にしたい」について、「とて

もそう思う」または「ややそう思う」と回答しています。【32ページ】 

一方、約７割の学生が「千歳市で働きたい」「新しい会社を自分で作ってみたい」に

ついて、「あまり思わない」または「全く思わない」と回答しています。ただし、出身

地別にみると、千歳市出身の学生の約 5割が千歳市で働きたいと回答しています。【32、

34ページ】 

 

 

  

とても

そう思う

4.9

4.4

69.7

41.8

50.5

53.9

57.3

12.0

やや

そう思う

11.9

9.1

20.7

32.5

22.8

24.5

22.5

28.5

あまり

思わない

31.0

19.0

4.1

15.0

10.8

6.8

9.9

32.3

全く

思わない

37.9

53.0

1.1

4.5

6.3

3.6

2.8

14.8

わからない

12.9

13.1

3.3

5.0

8.6

10.0

6.5

11.2

無回答

1.2

1.5

1.2

1.2

1.1

1.2

1.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい

新しい会社を自分で作ってみたい

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい

いつかは結婚して家庭をもちたい

結婚したり子どもができても働きたい

いつかは自分の家がほしい

親の近くで暮らしたい

【問７】 将来の暮らしや仕事に関する考え

n=1,376
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＜卒業後に住む予定／住みたい場所＞ 

千歳市外に住みたい学生が約 5 割を占め、千歳市に住みたい学生は 1 割未満にとど

まります。ただし、出身地別にみると、千歳市出身の学生の約３割が千歳市に住みたい

と考えています。【35、36ページ】 

 

＜卒業後に住む場所に関する重要度＞ 

9割以上の学生が、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「働く場（就職先）の

確保」「医療・福祉環境」「自然災害などに対する防災体制」「騒音・振動・悪臭などの

公害防止」について重要と考えています。【37ページ】 

 

千歳市にずっと住む予定である/住みたい, 4.9%

千歳市外にずっと住む予定である/

住みたい

48.6%

進学や就職などを機に一度市外に住むが、

いずれは千歳市に住む予定である/住みたい, 1.5%

わからない

37.9%

その他, 4.5%
無回答, 2.5%

【問８】卒業後に住む予定／住みたい場所

n=1,376

とても重要

28.7

80.9

40.0

70.8

75.6

64.0

53.4

26.2

60.2

61.2

やや重要

47.5

14.5

39.2

24.6

19.7

30.0

34.2

41.2

31.2

31.9

あまり重要ではない

17.2

2.0

14.8

2.3

2.4

3.3

8.9

23.9

4.9

3.9

重要ではない

4.9

1.3

4.4

0.9

1.1

1.5

2.0

7.3

2.4

1.6

無回答

1.8

1.2

1.5

1.4

1.2

1.2

1.4

1.5

1.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

働く場（就職先）の確保

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度
n=1,376
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＜千歳市での暮らしに関する評価と卒業後に住む場所に関する重要度＞ 

卒業後に住む場所に関する重要度が比較的高く、千歳市での暮らしに関する評価が高

い項目は「働く場（就職先）の確保」「医療・福祉環境」「自然災害などに対する防災体

制」となっています。一方、比較的重要度が高く、評価が低い項目は、「交通環境（JR、

バスなど）」「買い物環境」「騒音・振動・悪臭などの公害防止」「娯楽環境（飲食店や娯

楽施設など）となっています。【41ページ】 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然環境

交通環境

学校、学習環境

買い物環境
働く場の確保

医療・福祉環境娯楽環境

地域の交流、つながり

防災体制公害防止

-2.0

-1.0

0.0

1.0

2.0

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

高い 

 

重
要
度 

低い 

 

評価 高い 低い 

比較的、重要度が高く、 

評価が低い項目 
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地域活動やボランティアへの参加について （３）

約 6割の学生は地域活動やボランティアへの参加経験があります。【42ページ】 

今後、地域活動やボランティアに参加したいと考える学生は約6割となっていますが、

これまで参加した経験がない学生は、今後の参加意向が低い傾向がみられます。【44、

46ページ】 

参加したい理由については、「社会勉強のため」が約 5割で最も高く、「活動が楽しい

から／楽しかったから」「就職活動に有利だと思うから」がそれぞれ約１割となってい

ます。【47ページ】 

参加方法については、「自分が通っている学校を通じて参加したい」が約 5 割で最も

高くなっていますが、この割合は学年が上がるにつれて低くなり、「興味のある既存グ

ループ・団体の活動に参加したい」「同じ考えを持った仲間を募り、新たなグループ・

団体を作って活動したい」の割合が高くなる傾向がみられます。【49、50ページ】 

参加したくない理由としては、「面倒くさいから」が約４割で最も高く、次いで「サ

ークル活動や勉強などが忙しいから」が高くなっています。【51ページ】 

 

 
 

参加したことがある, 

62.3%

参加したことがない, 35.2%

無回答, 2.5%

【問10】地域活動やボランティアへの参加経験

n=1,376

参加したい

18.0%

なるべく参加したい

42.4%

あまり参加したくない, 

27.8%

参加したくない, 10.5%

無回答, 1.3%

【問11】今後の地域活動やボランティアへの参加意向

n=1,376
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２ 集計結果 

 

回答者の属性 （１）

性別 ①

「男性」が 73.9％、「女性」が 25.3％で、男性が約 7割を占めています。 

 

 

 

 

＜在籍校別＞ 

千歳科学技術大学は男性が約 8割を占めています。また、北海道千歳リハビリテーション大

学（学院）は女性が約 5割で、他の学校と比べて女性の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

男性, 73.9%

女性, 25.3%

無回答, 0.8%

【問１】（ア）性別

n=1,376

男性

73.9 

84.5 

72.2 

51.9 

女性

25.3 

14.6 

26.8 

48.1 

無回答

0.8 

0.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

（ア）性別＜属性別：在籍校＞
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在籍校 ②

「千歳科学技術大学」（45.9％）が約 5 割を占め、次いで「日本航空専門学校」（34.7％）、

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）（19.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

学年 ③

「1年生」（38.7％）が最も高く、次いで「2年生」（30.3％）、「3年生」（21.6％）となっ

ており、3年生までが約 9割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

千歳科学技術大学, 

45.9%

日本航空専門学校, 
34.7%

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）, 
19.3%

【問１】（イ）在籍校

n=1,376

１年生, 38.7%

２年生, 30.3%

３年生, 21.6%

４年生, 7.4%

博士前期課程, 1.3%

博士後期課程, 0.1%

無回答, 0.6%

【問１】（ウ）学年

n=1,376

※学年別の比較では、 

「博士課程」にまとめて

集計しています。 
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通学時の移動手段 ④

「徒歩」（55.9％）が最も高く、次いで「バス」（53.1％）、「JR」（32.8％）、「自転車」（18.1％）

が高くなっています。 

 

 

 

その他の内容 ・学校の送迎バス（19） 

・学校敷地内の寮に住んでいる（17） など 

※同様の回答が複数あった場合、（ ）内に回答数を記載しています。 

 

＜属性別＞ 

●在籍校別にみると、千歳科学技術大学は「バス」「JR」が、日本航空専門学校は「徒歩」が、

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は「バス」が、全体と比べてそれぞれ高くなっ

ています。 

●居住地別にみると、札幌市、苫小牧市、江別市、恵庭市、北広島市は、「JR」が 7割以上と

なっており、それぞれの市の中で最も高くなっています。また、江別市を除く、これらの市

は「バス」が５割以上となっています。そのほか、札幌市は「地下鉄」が、「苫小牧市」は

「自動車（自分で運転）」が、江別市は「自転車」「自動車（送迎）」が、恵庭市は「自転車」

が、他の居住地と比べて高くなっています。 

 

 

55.9%

53.1%

32.8%

18.1%

7.0%

6.8%

6.6%

0.3%

2.9%

徒歩

バス

JR

自転車

地下鉄

自動車（送迎）

自動車（自分で運転）

バイク・原付自転車

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【問１】（エ）通学時の移動手段（当てはまるもの全て）

n=1,376

単位：％

　 全体(1,376) 55.9 18.1 0.3 6.8 6.6 53.1 32.8 7.0 2.9
在籍校 千歳科学技術大学(632) 45.6 28.0 0.5 8.1 8.7 70.3 50.8 12.2 1.7

日本航空専門学校(478) 77.6 4.0 0.0 5.6 4.2 13.0 13.4 2.3 6.1
北海道千歳リハビリ大学(266) 41.4 19.9 0.4 5.6 6.0 84.2 24.8 3.0 0.0

居住地 千歳市(812) 64.8 15.3 0.1 4.7 5.2 48.3 1.6 0.1 3.4
札幌市(283) 41.0 21.6 0.7 8.1 4.6 63.3 90.8 33.2 1.8
苫小牧市(59) 33.9 22.0 0.0 15.3 20.3 67.8 86.4 0.0 1.7
江別市(27) 51.9 37.0 0.0 22.2 11.1 48.1 85.2 0.0 3.7

　 恵庭市(49) 53.1 38.8 2.0 10.2 8.2 65.3 91.8 0.0 0.0
北広島市(19) 42.1 26.3 0.0 5.3 10.5 63.2 73.7 0.0 0.0
その他(92) 42.4 17.4 0.0 9.8 12.0 52.2 44.6 0.0 4.3

バス ＪＲ 地下鉄 その他

全体より10％以上高い 全体より10％以上低い

徒歩 自転車
バイク・

原付自転車
自動車

（送迎）

自動車
（自分で
運転）



 14 

出身地 ⑤

「その他道内（千歳市、札幌市、苫小牧市、江別市、恵庭市、北広島市以外）」（39.7％）が

最も高く、次いで「札幌市」（20.5％）、道外（20.2％）、「千歳市」（7.4％）が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

＜在籍校別＞ 

千歳科学技術大学は「札幌市」が、日本航空専門学校は「道外」が、北海道千歳リハビリテ

ーション大学（学院）は「その他道内」が、他の学校と比べて高くなっています。 

 

 

 

千歳市

7.4%

札幌市

20.5%

苫小牧市, 4.4%

江別市, 2.8%

恵庭市, 3.2%

北広島市, 1.1%

その他道内, 39.7%

道外, 20.2%

無回答, 0.8%

【問１】（オ）出身地

n=1,376

①

7.4 

7.1 

5.9 

10.9 

②

20.5 

29.6 

14.6 

9.4 

③

4.4 

4.3 

2.5 

7.9 

④

2.8 

3.3 

2.9 

1.1 

⑤

3.2 

5.1 

0.6 

3.4 

⑥

1.1 

0.9 

0.8 

1.9 

⑦

39.7 

38.8 

28.7 

61.7 

⑧

20.2 

10.1 

42.9 

3.4 

無回答

0.8 

0.8 

1.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

（オ）出身地＜属性別：在籍校＞
①千歳市

②札幌市

③苫小牧市

④江別市

⑤恵庭市

⑥北広島市

⑦その他道内

⑧道外
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現在の住まいの形態 （２）

【問２】 

あなたの現在のお住まいの形態は何ですか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「実家」（39.9％）が最も高く、次いで「借家（学生寮・学生会館）」（35.2％）、「借家（ア

パート、マンション」（23.2％）が高くなっています。 

 

 

その他の内容 ・親戚、姉妹の家（４） 

・下宿 など 

※同様の回答が複数あった場合、（ ）内に回答数を記載しています。 

 

＜属性別＞ 

●在籍校別にみると、千歳科学技術大学は「実家」が、日本航空専門学校は「借家（学生寮・

学生会館）」が、北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は「借家（アパート、マンシ

ョン）」が、他の学校と比べて高くなっています。 

●学年別にみると、１年生は「借家（学生寮・学生会館）」が最も高くなっていますが、学年

が上がるにつれて割合が低くなり、一方で「実家」が高くなっています。 

●居住地別にみると、千歳市居住の学生は「借家（学生寮・学生会館）」が約 5割を占め、「借

家（アパート、マンション）」とともに、他の居住地の学生と比べて高くなっています。札

幌市、苫小牧市、江別市、恵庭市、北広島市居住の学生は「実家」が 8割以上を占めていま

す。 

 

 

実家, 39.9%

借家（アパート、マンション）,23.2%

借家（学生寮・学生会館）, 35.2%

その他, 0.7%
無回答, 0.9%

【問２】現在の住まいの形態

n=1,376
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実家

39.9 

57.4 

19.5 

35.0 

37.7 

37.2 

42.1 

53.9 

57.9 

11.3 

89.8 

100.0 

96.3 

91.8 

84.2 

55.4 

借家

（アパート、マンション）

23.2 

26.1 

6.9 

45.5 

15.9 

28.5 

26.9 

26.5 

36.8 

32.8 

8.1 

3.7 

6.1 

5.3 

19.6 

借家

（学生寮・学生会館）

35.2 

15.0 

71.5 

18.0 

45.0 

32.4 

29.3 

17.6 

5.3 

55.3 

1.1 

5.3 

23.9 

その他

0.7 

0.5 

0.8 

1.1 

0.6 

1.2 

2.0 

0.6 

0.7 

2.0 

5.3 

1.1 

無回答

0.9 

0.9 

1.3 

0.4 

0.8 

0.7 

1.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【学年】１年生(533)

２年生(417)

３年生(297)

４年生(102)

博士課程(19)

【居住地】千歳市(812)

札幌市(283)

苫小牧市(59)

江別市(27)

恵庭市(49)

北広島市(19)

その他(92)

【問２】現在の住まい＜属性別：在籍校、学年、居住地＞
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現在の住まいがある市町村 （３）

【問３】 

あなたの現在のお住まいがある市町村はどこですか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「千歳市」（59.0％）が最も高く、次いで「札幌市」（20.6％）が高くなっています。 

 

 

＜属性別＞ 

●在籍校別にみると、千歳科学技術大学は、「札幌市」が約 3 割で他の学校と比べて高くなっ

ています。日本航空専門学校および北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は、「千歳

市」が 6割以上を占めています。 

●出身地別にみると、千歳市、札幌市、苫小牧市、江別市、恵庭市、北広島市出身の学生は、

出身地と同じ市が最も高くなっています。その他道内、道外は、千歳市が 7割以上を占めて

います。 

 

千歳市, 59.0%

札幌市, 20.6%

苫小牧市, 4.3%

江別市,  2.0%

恵庭市, 3.6%
北広島市, 1.4%

その他, 6.7% 無回答, 2.5%

【問３】現在の住まいがある市町村

n=1,376
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千歳市

59.0 

42.9 

77.6 

63.9 

61.4 

60.4 

58.9 

44.1 

47.4 

98.0 

14.9 

6.7 

28.9 

4.5 

6.7 

74.5 

86.0 

札幌市

20.6 

33.9 

9.0 

9.8 

21.0 

18.0 

16.5 

37.3 

47.4 

1.0 

80.5 

1.7 

2.6 

7.0 

5.0 

苫小牧市

4.3 

4.6 

1.9 

7.9 

2.8 

5.5 

4.4 

6.9 

0.4 

91.7 

0.2 

0.4 

江別市

2.0 

2.7 

1.5 

1.1 

2.6 

1.0 

1.3 

3.9 

5.3 

0.4 

65.8 

0.4 

恵庭市

3.6 

5.5 

0.8 

3.8 

3.6 

2.9 

4.7 

3.9 

1.1 

90.9 

6.7 

0.4 

1.1 

北広島市

1.4 

1.6 

0.6 

2.3 

0.9 

1.9 

2.0 

86.7 

その他

6.7 

7.0 

5.0 

9.0 

5.6 

7.7 

8.8 

2.9 

0.4 

14.7 

3.6 

無回答

2.5 

1.9 

3.6 

2.3 

2.1 

2.6 

3.4 

1.0 

1.0 

1.1 

2.6 

4.5 

2.9 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【学年】１年生(533)

２年生(417)

３年生(297)

４年生(102)

博士課程(19)

【出身地】千歳市(102)

札幌市(282)

苫小牧市(60)

江別市(38)

恵庭市(44)

北広島市(15)

その他道内(546)

道外(278)

【問３】現在の住まいがある市町村＜属性別：在籍校、学年、出身地＞
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通学する期間中に千歳市に住むための条件 （４）

【問４】  

問３で「千歳市以外の市町村」を選択した方におたずねします。 

大学・専門学校に通学する期間中、どのような条件が合えば、あなたは千歳市に住みたいと

思いますか。あてはまるものを全て選んで、○印をつけてください。 

 

「住みたいと思わない」（44.8％）が最も高く、次いで「家賃が安い賃貸住宅があれば住み

たい」（26.5％）、「親に認めてもらえれば住みたい」（23.6％）、「学校に近い賃貸住宅があれ

ば住みたい」（21.2％）が高くなっています。 

「家賃が安い賃貸住宅があれば住みたい」と回答した学生が希望する家賃価格帯は、「30,000

～39,999円」（39.3％）が最も高く、次いで「20,000～29,999円」（21.4％）、「40,000～

49,999円」（14.3％）となっており、40,000円未満が約 7割を占めています。 

 

 
 

 

44.8%

26.5%

23.6%

21.2%

5.7%

3.8%

住みたいと思わない

家賃が安い賃貸住宅があれば住みたい

親に認めてもらえれば住みたい

学校に近い賃貸住宅があれば住みたい

希望するアルバイト先が近くにあれば住みたい

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=529

【問４】通学する期間中、どのような条件が合えば千歳市に住みたいか（当てはまるもの全て）

10,000円以下, 5.0%

10,000～19,999円,

8.6%

20,000～29,999円, 21.4%

30,000～39,999円,  39.3%

40,000～49,999円, 14.3%

50,000円, 4.3%

無回答, 7.1%

「家賃が安い賃貸住宅があれば住みたい」学生が希望する家賃価格帯

n=140
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その他の内容 ・買い物や娯楽施設などが充実すれば（８） 

・朝日が入って、駐車場があれば 

・防音設備がしっかりしていれば 

・若者向けのまちづくりができれば 

・終電時間が遅くなれば    など 

※同様の回答が複数あった場合、（ ）内に回答数を記載しています。 

 

＜参考：前回の結果＞ 

前回アンケートの類似質問では、在学中の千歳市への居住意向として、「ぜひ住みたい／住

み続けたい」「どちらかと言えば住みたい／住み続けたい」の合計は約 4割となっています。 

また、「家賃が安くなれば住みたい／住み続けたい」は約 2 割となっています。千歳市に住

む場合の適当な家賃価格帯は 40,000円未満が約 8割で、今回と概ね同程度の価格帯となって

います。 

 

 

 

 

 

※前回の質問は「適当な家賃の金額」 

ぜひ住みたい／

住み続けたい

21.9 

どちらかと言えば

住みたい／

住み続けたい

19.3 

どちらかと言えば

住みたくない／

住み続けたいと思わない

17.3 

住みたくない／

住み続けたくない

19.1 

どちらとも

言えない

22.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

前回(1,180)

【参考：前回の結果】在学中の千歳市内への居住希望

家賃が安くなれば住みたい／住み続けたい

18.9%

家賃の問題ではない

81.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

前回(1,151)

【参考：前回の結果】家賃が安くなれば千歳市内に住みたいか

千歳市

6.1 

札幌市

21.3 

その他道内

13.2 

道外

33.5

わからない・

考えていない

25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

前回（1,376）

【参考：前回の結果】卒業後、住む予定が最も高い地域
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千歳市での暮らしに関する評価 （５）

【問５（１）】  

千歳市での暮らしに関する、あなたの評価をおたずねします。  

それぞれの項目について、あなたの考えにあてはまるものを１つずつ選んで、○印をつけてくださ

い。 

千歳市以外にお住まいの方は、通学中など、千歳市で過ごしているときの評価や、イメージ

についてお答えください。 

 

回答割合（％）による分析 ①

ア）全体の評価 

●「とても良い」「どちらかと言えば良い」の合計が最も高いのは、「自然環境」（72.2％）で、

次いで「学校、学習環境」（60.4％）が高くなっています。 

●「どちらかと言えば良くない」「良くない」の合計が最も高いのは、「娯楽環境（飲食店や娯

楽施設など）」（54.3％）で、次いで「買い物環境」（44.9％）、「交通環境（JR、バスなど）」

（41.7％）が高くなっています。 

 

 

 

とても良い

32.0

12.6

19.8

12.1

13.8

9.2

7.0

10.6

11.2

10.9

8.3

どちらかと言えば良い

40.2

28.9

40.6

24.6

21.7

28.8

18.0

26.6

26.6

24.0

38.2

どちらかと言えば良くない

6.5

19.0

14.4

24.0

14.0

15.3

25.7

14.5

13.3

18.2

22.0

良くない

2.6

22.7

7.7

20.9

8.7

7.3

28.6

6.3

5.5

19.0

8.7

わからない

6.3

4.3

4.8

6.1

29.6

27.0

8.5

29.8

31.0

15.7

10.3

無回答

12.4

12.6

12.7

12.4

12.3

12.5

12.3

12.2

12.4

12.2

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

働く場（就職先）の確保

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

暮らしやすさの総合的な評価

【問５（１）】千歳市での暮らしに関する評価

n=1,376



 22 

イ）暮らしやすさの総合的な評価（総合評価） 

●全体では、約 5割の学生が「とても良い」「どちらかと言えば良い」と回答しています。 

●出身地別にみると、千歳市出身の学生は「とても良い」「どちらかと言えば良い」の合計が

約 7 割、その他道内および道外出身の学生は「良くない」「どちらかと言えば良くない」の

合計が 3割以上で、他の出身地と比べて高くなっています。 

●居住地別にみると、千歳市居住の学生は「とても良い」「どちらかと言えば良い」の合計が

約６割を占め、他の居住地と比べて高い一方で、「良くない」「どちらかと言えば良くない」

の合計も約 4割で高くなっています。 

 

とても良い

8.3 

8.9 

6.6 

6.3 

10.3 

9.4 

10.7 

5.0 

9.8 

6.9 

20.6 

4.3 

6.7 

5.3 

13.6 

7.3 

10.1 

11.3 

2.8 

5.1 

10.2 

5.3 
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どちらかと言えば良い

38.2 

37.7 

40.8 

38.1 

36.0 

42.5 

38.6 

38.4 

37.4 

41.2 

31.6 

48.0 

25.9 

25.0 

44.7 

25.0 

46.7 

45.6 

37.4 

45.8 

23.3 

25.4 

40.7 

20.4 

47.4 

34.8 

どちらかと言えば良くない

22.0 

21.8 

22.7 

18.7 

26.4 

22.2 

21.4 

22.1 

23.2 

20.6 

26.3 

20.6 

17.7 

13.3 

18.4 

15.9 

20.0 

23.1 

28.4 

26.5 

13.8 

13.6 

22.2 

18.4 

15.8 

14.1 

良くない

8.7 

9.2 

7.2 

5.1 

13.6 

8.6 

8.3 

12.9 

5.7 
2.9 

5.3 

4.9 

6.4 

1.7 

7.9 
2.3 

6.7 

9.0 

14.4 

10.3 

6.4 

3.7 

2.0 

5.3 

14.1 

わからない

10.3 

10.7 

8.9 

14.1 

6.9 

7.5 

10.1 

9.8 

9.4 

11.8 

26.3 

3.9 

18.1 

26.7 

13.2 

18.2 

7.5 

5.4 

4.7 

20.5 

27.1 

18.5 

24.5 

5.3 

10.9 

無回答

12.4 

11.6 

13.8 

17.7 

6.9 

9.8 

10.9 

11.8 

14.5 

16.7 

10.5 

2.0 

27.7 

26.7 

10.5 

25.0 

26.7 

7.5 

4.3 

1.4 

33.2 

28.8 

14.8 

24.5 

21.1 

20.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【性別】男性(1,017)

女性(348)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【学年】１年生(533)

２年生(417)

３年生(297)

４年生(102)

博士課程(19)

【出身地】千歳市(102)

札幌市(282)

苫小牧市(60)

江別市(38)

恵庭市(44)

北広島市(15)

その他道内(546)

道外(278)

【居住地】千歳市(812)

札幌市(283)

苫小牧市(59)

江別市(27)

恵庭市(49)

北広島市(19)

その他(92)

【問５（１）】暮らしやすさの総合評価＜属性別：性別、在籍校、学年、出身地、居住地＞
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総合評価に対する影響度 ②

各項目の評価が総合評価に与える影響度を比較するため、2種類のデータの関係を示す指標

となる相関係数を用いた分析を行いました。 

 

〇相関係数 

数値の範囲は－１から＋１の間で、－１に近いほど負の相関（その項目の評価が上がれば総合評

価が下がる）、＋１に近いほど正の相関（その項目の評価が上がれば総合評価も上がる）が高く

なります。 

 

また、相関係数のおおよその目安は、 

± 0.7 以上 1.0 以下 → 強い相関がある 

± 0.4 以上 0.7 未満 → 相関がある 

± 0.2 以上 0.4 未満 → 弱い相関がある 

± 0.0 以上 0.2 未満 → ほとんど相関がない 

となります。 

 

 

●10項目のうち、7項目が 0.4（相関がある）より高くなっています。 

●「買い物環境」（0.59）が最も高く、次いで「交通環境（JR、バスなど）」（0.57）、「医療・

福祉環境」（0.54）、「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」（0.50）が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

0.59

0.57

0.54

0.50

0.46

0.42

0.42

0.39

0.33

0.33

買い物環境

交通環境（JR、バスなど）

医療・福祉環境

娯楽環境（飲⾷店や娯楽施設など）

学校、学習環境

地域の交流、つながり

⾃然災害などに対する防災体制

働く場（就職先）の確保

騒⾳・振動・悪臭などの公害防⽌

⾃然環境

0 0.2 0.4 0.6 0.8

【問５】暮らしに関する評価／総合評価に対する影響度（相関係数）

n=1,376

※「わからない」を選択した方の回答を除いて相関係数を算出しました。 
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加重平均による分析 ③

暮らしに関する評価についてわかりやすく比較するため、各項目の回答内容を 4段階で重み

づけをしてそれぞれ平均化し（加重平均）、評価の分析を行いました。 

なお、「（９）卒業後に住む場所に関する重要度」についても同様の分析を行い、評価と重要

度を合わせた分析を行っています（38ページ）。 

〇加重平均値の算出方法 

{（「とても良い」と回答した人数×２）＋（「どちらかと言えば良い」と回答した人数×１）＋ 

＋（「どちらかと言えば良くない」と回答した人数×（－１））＋ 

（「良くない」と回答した人数×（－２））｝÷回答者数 

※数値の範囲は－２から＋２の間で、－２に近いほど評価は低く、＋２に近いほど評価は高くなります。 

 

ア）全体の評価 

●11項目のうち、７項目が中間値の０（ゼロ）より高くなっています。 

●「自然環境」（1.14）が最も高く、次いで「学校、学習環境」（0.61）、「自然災害などに対

する防災体制」（0.44）が高くなっています。 

●「娯楽環境(飲食店や娯楽施設など)」（－0.64）が最も低く、次いで「買い物環境」（－0.21）

が低くなっています。 

 

  

1.14

0.61

0.44

0.36

0.31

0.28

-0.13

-0.14

-0.21

-0.64

0.20 

自然環境

学校、学習環境

自然災害などに対する防災体制

地域の交流、つながり

働く場（就職先）の確保

医療・福祉環境

交通環境（JR、バスなど）

騒音・振動・悪臭などの公害防止

買い物環境

娯楽環境(飲食店や娯楽施設など）

暮らしやすさの総合評価

-1 -0.5 0 0.5 1 1.5

【問５】暮らしに関する評価／加重平均値
n=1,376

※「わからない」を選択した方の回答を除いて加重平均値を算出しました。 
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イ）属性別の評価 

  ＜性別＞ 

女性は、「地域の交流、つながり」が男性と比べて高く、「買い物環境」が低くなっています。 

 

  

  ＜在籍校別＞ 

日本航空専門学校は、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」が他の学校と比べて低く、

「働く場（就職先）の確保」「騒音・振動・悪臭などの公害防止」が高くなっています。 
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男性(1,017) 女性(348)

【問５】暮らしに関する評価／加重平均値＜性別＞
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千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学(学院)(266)

【問５】暮らしに関する評価／加重平均値＜在籍校別＞
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＜学年別＞ 

博士課程は多くの項目で最も低く、特に「買い物環境」「働く場（就職先）の確保」「地域の

交流、つながり」が低くなっています。 

また、1年生は「学校、学習環境」「自然災害などに対する防災対策」「騒音・振動・悪臭な

どの公害防止」が、4年生は「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」が、他の学年と比べ

て高い傾向がみられます。 

 

＜出身地別＞ 

千歳市および恵庭市出身の学生は、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物が環境」が、道外

出身の学生は「騒音・振動・悪臭などの公害防止」が、他の出身地の学生と比べて高くなって

います。また、道外出身の学生は、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「娯楽環境（飲

食店や娯楽施設など）」が他の出身地と比べて低くなっています。 
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【問５】暮らしに関する評価／加重平均値＜学年別＞

-1.0

-0.5

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

自
然
環
境

交
通
環
境
（JR

、
バ
ス
な
ど
）

学
校
、
学
習
環
境

買
い
物
環
境

働
く
場
（就
職
先
）の
確
保

医
療
・福
祉
環
境

娯
楽
環
境(

飲
食
店
や
娯
楽
施
設
な
ど
）

地
域
の
交
流
、
つ
な
が
り

自
然
災
害
な
ど
に
対
す
る
防
災
体
制

騒
音
・振
動
・悪
臭
な
ど
の
公
害
防
止

暮
ら
し
や
す
さ
の
総
合
評
価

千歳市(102) 札幌市(282) 苫小牧市(60) 江別市(38) 恵庭市(44) 北広島市(15) その他道内(546) 道外(278)

【問５】暮らしに関する評価／加重平均値＜出身地別＞
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＜居住地別＞ 

恵庭市に居住する学生は、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「医療・福祉環境」が

他の居住地の学生と比べて高く、「自然災害などに対する防災体制」が低くなっています。 

また、「働く場（就職先）の確保」は、北広島市に居住する学生が高く、札幌市に居住する

学生は低くなっています。 
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【問５】暮らしに関する評価／加重平均値＜居住地別＞
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【問５(２)】 

千歳市外にお住まいの方におたずねします。 

あなたが住んでいるまちと比較して、千歳市の方が良いと思うことは何ですか。 

あてはまるものを全て選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「自然環境」（37.8％）が最も高く、次いで「交通環境（JR、バスなど）」（20.4％）が高く

なっています。 

 

 

 

＜居住地別＞ 

札幌市は「自然環境」が、苫小牧市は「交通環境（ＪＲ、バスなど）」が、江別市は「自然

災害などに対する防災体制」が、恵庭市は「買い物環境」「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」

が、北広島市は「交通環境（ＪＲ、バスなど）」「買い物環境」「働く場（就職先）の確保」が、

全体と比べて高くなっています。 

 

  

37.8%
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医療・福祉環境

自然災害などに対する防災体制

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=529

【問５（２）】現在住んでいるまちと比較して、千歳市の方が良いと思うこと（当てはまるもの全て）

単位：％

　 全体(1,376) 37.8 20.4 15.5 14.6 6.0 4.2 12.5 7.9 3.4 4.7
居住地 札幌市(283) 49.5 8.5 9.2 2.8 2.8 0.7 5.3 9.9 2.5 5.3

苫小牧市(59) 33.9 35.6 16.9 11.9 3.4 5.1 8.5 6.8 3.4 8.5
江別市(27) 29.6 11.1 14.8 3.7 3.7 0.0 7.4 0.0 14.8 3.7

　 恵庭市(49) 10.2 28.6 14.3 46.9 8.2 4.1 34.7 4.1 2.0 0.0
北広島市(19) 5.3 31.6 21.1 52.6 31.6 5.3 21.1 5.3 0.0 0.0
その他(92) 28.3 43.5 33.7 30.4 12.0 15.2 25.0 7.6 4.3 4.3
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騒音・
振動・悪
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公害防止

全体より10％以上高い 全体より10％以上低い
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日常生活において行動する場所 （６）

【問６】  

日常生活において行動する場所をおたずねします。 

それぞれの項目について、あなたにあてはまるものを１つずつ選んで○印をつけてください。 

 

「千歳市内が多い」の割合をみると、「学校帰りの娯楽、友人との会話・交流」（46.4％）、

「サークルなどの親睦・交流会」（36.2％）、「アルバイト」（36.5％）、「地域活動やボランテ

ィア」（30.9％）は、「千歳市外が多い」と比べて高くなっています。 

一方、「趣味や習いごと」は、「千歳市外が多い」（30.2％）が高くなっています。 
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凡例

学校帰りの娯楽、友人との会話・交流

サークルなどの親睦・交流会

趣味や習いごと

アルバイト

地域活動やボランティア

【問６】日常生活において行動する場所
n=1,376
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＜在籍校別＞ 

「学校帰りの娯楽、友人との会話・交流」は、全ての学校で「千歳市内が多い」が高く、特

に北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は約 6割で高くなっています。 

「サークルなどの親睦・交流会」は、千歳科学技術大学および北海道千歳リハビリテーショ

ン大学（学院）は「千歳市内が多い」が高くなっています。また、日本航空専門学校は「千歳

市内が多い」と「千歳市外が多い」が概ね同程度となっているほか、「自分には当てはまらな

い」が約 5割を占めています。 

「趣味や習いごと」は、千歳科学技術大学および日本航空専門学校は「千歳市外が多い」が

高く、北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は「千歳市内が多い」と「千歳市外が多い」

が概ね同程度となっています。 

 

 

 

 

 

 

千歳市内が多い

46.4 

42.1 

45.2 

58.6 

千歳市外が多い

25.7 

30.1 

23.4 

19.5 

市内と市外で同じくらい

11.9 

11.7 

10.7 

14.7 

自分には当てはまらない

12.1 

11.9 

16.1 

5.3 

無回答

3.9 

4.3 

4.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【問６】学校帰りの娯楽、友人との会話・交流＜在籍校別＞

千歳市内が多い

36.2 

39.4 

20.5 

56.8 

千歳市外が多い

13.9 

12.7 

18.4 

8.6 

市内と市外で同じくらい

4.9 

5.9 

4.2 

4.1 

自分には当てはまらない

41.0 

37.7 

52.1 

28.9 

無回答

4.0 

4.4 

4.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【問６】サークルなどの親睦・交流会＜在籍校別＞

千歳市内が多い

19.5 

17.4 

18.6 

26.3 

千歳市外が多い

30.2 

35.6 

24.9 

26.7 

市内と市外で同じくらい

7.2 

6.6 

8.4 

6.4 

自分には当てはまらない

38.7 

35.3 

43.3 

38.3 

無回答

4.4 

5.1 

4.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【問６】趣味や習いごと＜在籍校別＞
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「アルバイト」は、日本航空専門学校および北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は

「千歳市内が多い」が高く、特に北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は約 5割となっ

ています。 

「地域活動やボランティア」は、全ての学校で「千歳市内が多い」が高く、特に日本航空専

門学校は約 5割となっています。また、千歳科学技術大学および北海道千歳リハビリテーショ

ン大学（学院）は、「自分には当てはまらない」が約 6割を占めています。 

 

 

 

 

 

 

千歳市内が多い

36.5 

32.3 

36.8 

45.9 

千歳市外が多い

24.7 

32.3 

18.4 

18.0 

市内と市外で同じくらい

3.7 

3.3 

4.0 

4.1 

自分には当てはまらない

31.2 

27.5 

36.4 

30.5 

無回答

3.9 

4.6 

4.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【問６】アルバイト＜在籍校別＞

千歳市内が多い

30.9 

17.6 

46.9 

33.8 

千歳市外が多い

11.8 

12.0 

15.5 

4.5 

市内と市外で同じくらい

9.1 

4.1 

18.0 

4.9 

自分には当てはまらない

44.1 

61.7 

14.6 

55.3 

無回答

4.1 

4.6 

5.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【問６】地域活動やボランティア＜在籍校別＞
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将来の暮らしや仕事に関する考え （７）

【問７】 

あなたの将来の暮らしや仕事に関するお考えをおたずねします。 

それぞれの項目について、あなたの考えにあてはまるものを１つずつ選んで、○印をつけて

ください。 

 

●「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計は、「仕事とプライベートのバランスを大切にし

たい」（90.4％）が最も高く、次いで「いつかは自分の家がほしい」（79.8％）、「結婚した

り子どもができても働きたい」（78.4％）、「働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい」

（74.3％）、「いつかは結婚して家庭をもちたい」（73.3％）が高くなっています。 

●「あまり思わない」「全く思わない」の合計は、「新しい会社を自分で作ってみたい」（72.0％）

が最も高く、次いで「千歳市で働きたい」（68.9％）が高くなっています。 

 

 

 

 

とても

そう思う

4.9

4.4

69.7

41.8

50.5

53.9

57.3

12.0

やや

そう思う

11.9

9.1

20.7

32.5

22.8

24.5

22.5

28.5

あまり

思わない

31.0

19.0

4.1

15.0

10.8

6.8

9.9

32.3

全く

思わない

37.9

53.0

1.1

4.5

6.3

3.6

2.8

14.8

わからない

12.9

13.1

3.3

5.0

8.6

10.0

6.5

11.2

無回答

1.2

1.5

1.2

1.2

1.1

1.2

1.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい

新しい会社を自分で作ってみたい

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい

いつかは結婚して家庭をもちたい

結婚したり子どもができても働きたい

いつかは自分の家がほしい

親の近くで暮らしたい

【問７】 将来の暮らしや仕事に関する考え

n=1,376
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＜性別＞ 

「新しい会社を自分で作ってみたい」をみると、男性は「とてもそう思う」「ややそう思う」

の合計が女性と比べて高くなっています。一方、女性は、「仕事とプライベートのバランスを

大切にしたい」「働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい」「いつかは結婚して家庭をもち

たい」「親の近くで暮らしたい」について、「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計が男性

と比べて高くなっています。 

 

とてもそう思う

4.9

5.2

4.0

4.4

5.4

1.7

69.7

68.6

73.0

41.8

39.0

50.3

50.5

47.7

59.2

53.9

55.4

50.0

57.3

57.2

58.0

12.0

9.9

17.8

ややそう思う

11.9

11.8

12.4

9.1

9.9

6.9

20.7

20.2

22.1

32.5

31.8

34.8

22.8

22.8

23.0

24.5

22.2

31.6

22.5

22.5

22.1

28.5

25.4

37.9

あまり思わない

31.0

31.3

30.5

19.0

19.9

16.1

4.1

5.0

1.4

15.0

16.5

9.8

10.8

11.7

7.8

6.8

6.4

8.0

9.9

9.4

10.9

32.3

33.9

27.3

全く思わない

37.9

36.2

43.1

53.0

49.2

64.9

1.1

1.5

4.5

5.6

1.4

6.3

6.7

4.6

3.6

3.5

3.7

2.8

2.9

2.6

14.8

17.1

8.3

わからない

12.9

14.5

8.6

13.1

14.3

9.2

3.3

3.6

2.3

5.0

6.0

2.3

8.6

10.0

4.6

10.0

11.4

5.5

6.5

7.0

5.2

11.2

12.6

7.2

無回答

1.2

1.1

1.4

1.5

1.4

1.1

1.2

1.1

1.1

1.2

1.1

1.4

1.1

1.1

0.9

1.2

1.1

1.1

1.0

0.9

1.1

1.2

1.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

千歳市で働きたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

新しい会社を自分で作ってみたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

仕事とプライベートのバランスを大切にしたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

働けるうちは、年齢に関係なく働き続けたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

いつかは結婚して家庭をもちたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

結婚したり子どもができても働きたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

いつかは自分の家がほしい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

親の近くで暮らしたい 【全体(1,376)】

【男性(1,017)】

【女性(348)】

【問７】将来の暮らしや仕事に関する考え＜性別＞
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＜「千歳市で働きたい」属性別＞ 

在籍校別にみると、日本航空専門学校は「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計が約２

割で、他の在籍校と比べて高くなっています。 

出身地別にみると、千歳市は「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計が約 5 割で、他の

出身地と比べて高くなっています。 

居住地別にみると、全ての居住地において、「とてもそう思う」「ややそう思う」の合計が 3

割未満にとどまります。 

 

とてもそう思う

4.9 

3.0 

7.7 

4.5 

22.5 

3.9 

5.0 

5.3 

13.3 

3.7 

2.5 

6.4 

2.8 

3.4 

10.5 

3.3 

ややそう思う

11.9 

9.8 

16.5 

8.6 

22.5 

9.2 

11.7 

15.8 

9.1 

13.3 

11.5 

11.2 

12.9 

8.1 

11.9 

22.2 

10.2 

15.8 

8.7 

あまり思わない

31.0 

35.8 

22.8 

34.6 

28.4 

35.1 

31.7 

39.5 

45.5 

33.3 

32.2 

21.9 

28.9 

34.6 

32.2 

40.7 

40.8 

21.1 

33.7 

全く思わない

37.9 

32.4 

43.3 

41.4 

20.6 

36.9 

28.3 

28.9 

25.0 

33.3 

37.4 

51.8 

39.7 

40.6 

27.1 

25.9 

28.6 

36.8 

32.6 

わからない

12.9 

17.4 

8.4 

10.5 

5.9 

14.2 

20.0 

5.3 

20.5 

6.7 

14.1 

11.2 

11.6 

13.1 

22.0 

3.7 

20.4 

15.8 

20.7 

無回答

1.2 

1.6 

1.3 

0.4 

0.7 

3.3 

5.3 

1.1 

1.4 

0.5 

0.7 

3.4 

7.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【出身地】千歳市(102)

札幌市(282)

苫小牧市(60)

江別市(38)

恵庭市(44)

北広島市(15)

その他道内(546)

道外(278)

【居住地】千歳市(812)

札幌市(283)

苫小牧市(59)

江別市(27)

恵庭市(49)

北広島市(19)

その他(92)

【問７】千歳市で働きたい＜属性別：在籍校、出身地、居住地＞
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卒業後に住む予定／住みたい場所 （８）

【問８】 

あなたは卒業後にどこに住む予定、または住みたいですか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、○印をつけてください。 

 

「千歳市外にずっと住む予定である/住みたい」（48.6％）が最も高く、次いで「わからない」

（37.9％）が高くなっています。 

「千歳市にずっと住む予定である／住みたい」（4.9％）、「進学や就職などを機に一度市外に

住むが、いずれは千歳市に住む予定である／住みたい」（1.5％）の合計は、1割未満にとどま

ります。 

 

 

 

＜属性別＞ 

●在籍校別にみると、日本航空専門学校および北海道千歳リハビリテーション大学（学院）は

「千歳市外に住む予定／住みたい」が５割以上を占めています。 

●出身地別にみると、千歳市出身の学生は、「千歳市にずっと住む予定である／住みたい」と

「進学や就職などを機に一度市外に住むが、いずれは千歳市に住む予定である／住みたい」

の合計が約３割で、他の出身地と比べて高くなっています。 

●居住地別にみると、北広島市は「千歳市にずっと住む予定である／住みたい」が約 1割とな

っていますが、それ以外の居住地は「千歳市にずっと住む予定である／住みたい」と「進学

や就職などを機に一度市外に住むが、いずれは千歳市に住む予定である／住みたい」の合計

が 1割未満にとどまります。 

 

千歳市にずっと住む予定である/住みたい, 4.9%

千歳市外にずっと住む予定である/

住みたい

48.6%

進学や就職などを機に一度市外に住むが、いずれは

千歳市に住む予定である/住みたい, 1.5%

わからない

37.9%

その他, 4.5%
無回答, 2.5%

【問８】卒業後に住む予定／住みたい場所

n=1,376
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＜参考：前回調査の結果＞ 

前回アンケートの類似質問では、卒業後、住む予定が最も高い地域として「千歳市」と回答

した学生は１割未満で、今回と同程度となっています。 

 

①

4.9 

3.2 

8.6 

2.6 

19.6 

3.2 

5.0 

13.2 

13.3 

4.6 

1.4 

6.4 

2.1 

3.4 

7.4 

10.5 

2.2 

②

48.6 

42.2 

51.5 

58.6 

29.4 

52.8 

51.7 

52.6 

43.2 

40.0 

46.9 

55.8 

48.6 

52.7 

50.8 

59.3 

44.9 

42.1 

43.5 

③

1.5 

1.3 

1.3 

2.6 

6.9 

0.4 

1.7 

1.1 

1.8 

1.8 

0.7 

1.7 

2.2 

④

37.9 

46.8 

29.9 

30.8 

38.7 

28.9 

56.8 

40.0 

40.1 

30.6 

35.7 

40.3 

37.3 

29.6 

55.1 

42.1 

42.4 

⑤

4.5 

3.8 

5.6 

4.1 

3.5 

3.3 

5.3 

6.7 

4.4 

7.6 

5.3 

3.2 

1.7 

3.7 

5.3 

4.3 

無回答

2.5 

2.7 

3.1 

1.1 

2.0 

1.4 

5.0 

2.9 

2.9 

2.1 

1.1 

5.1 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【出身地】千歳市(102)

札幌市(282)

苫小牧市(60)

江別市(38)

恵庭市(44)

北広島市(15)

その他道内(546)

道外(278)

【居住地】千歳市(812)

札幌市(283)

苫小牧市(59)

江別市(27)

恵庭市(49)

北広島市(19)

その他(92)

【問８】卒業後に住む場所／住みたい場所＜属性別：在籍校、出身地、居住地＞

①千歳市にずっと住む予定/住みたい ②千歳市外にずっと住む予定/住みたい

③進学や就職などを機に一度市外に住むが ④わからない

いずれは千歳市に住む予定/住みたい ⑤その他

千歳市

6.1 

札幌市

21.3 

その他道内

13.2 

道外

33.5

わからない・

考えていない

25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

前回（H27）

【参考：前回の結果】卒業後、住む予定が最も高い地域
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卒業後に住む場所に関する重要度 （９）

【問９】 

あなたが卒業後に住む場所について、どんなことが重要だと思いますか。 

それぞれの項目について、あなたの考えにあてはまるものを１つずつ選んで、○印をつけて

ください。 

 

回答割合（％）による分析 ①

●「とても重要」「やや重要」の合計は、「交通環境」（95.4％）、「買い物環境」（95.4％）、

「働く場（就職先）の確保」（95.3％）、「医療・福祉環境」（94.0％）、「騒音・振動・悪

臭などの公害防止」（93.1％）、「自然災害などに対する防災体制」（91.4％）が高くなっ

ています。 

●「あまり重要ではない」「重要ではない」の合計が最も高いのは、「地域の交流、つながり」

（31.2％）で、次いで「自然環境」（22.1％）、「学校、学習環境」（19.2％）が高くなっ

ています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても重要

28.7

80.9

40.0

70.8

75.6

64.0

53.4

26.2

60.2

61.2

やや重要

47.5

14.5

39.2

24.6

19.7

30.0

34.2

41.2

31.2

31.9

あまり重要ではない

17.2

2.0

14.8

2.3

2.4

3.3

8.9

23.9

4.9

3.9

重要ではない

4.9

1.3

4.4

0.9

1.1

1.5

2.0

7.3

2.4

1.6

無回答

1.8

1.2

1.5

1.4

1.2

1.2

1.4

1.5

1.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

自然環境

交通環境（ＪＲ、バスなど）

学校、学習環境

買い物環境

働く場（就職先）の確保

医療・福祉環境

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

地域の交流、つながり

自然災害などに対する防災体制

騒音・振動・悪臭などの公害防止

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度
n=1,376
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加重平均による分析 ※加重平均値の算出方法については、24ページを参照 ②

ア）全体の重要度 

●10項目のうち、全ての項目が中間値の０（ゼロ）より高くなっています。 

●「交通環境（ＪＲ、バスなど）」（1.74）が最も高く、次いで「働く場（就職先）の確保」

（1.68）、「買い物環境」（1.64）が高くなっています。 

 

 

イ）属性別の重要度 

  ＜性別＞ 

男性と女性で概ね同様の傾向がみられますが、女性は全ての項目において男性と比べて高く

なっています。 

 

 

1.74

1.68

1.64

1.54

1.49

1.44

1.30

0.97

0.79

0.56

交通環境（JR、バスなど）

働く場（就職先）の確保

買い物環境

医療・福祉環境

騒音・振動・悪臭などの公害防止

自然災害などに対する防災体制

娯楽環境(飲食店や娯楽施設など）

学校、学習環境

自然環境

地域の交流、つながり

0 0.5 1 1.5 2

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度／加重平均値

n=1,376
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騒
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公
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防
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男性(1,017) 女性(348)

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度／加重平均値＜性別＞
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  ＜在籍校別＞ 

千歳科学技術大学は、全ての項目において他の学校と比べて低く、特に「地域の交流、つな

がり」が低くなっています。 

 
 

  ＜学年別＞ 

博士課程の学生は多くの項目で他の学年と比べて最も低くなっており、特に「娯楽環境（飲

食店や娯楽施設など）」「地域の交流、つながり」が低い傾向がみられます。また、「地域の交

流、つながり」については、4年生も低くなっています。 
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千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学(学院)(266)

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度／加重平均値＜在籍校別＞
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１年生(533) ２年生(417) ３年生(297) ４年生(102) 博士課程(19)

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度／加重平均値＜学年別＞
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  ＜出身地別＞ 

全ての出身地で概ね同様の傾向となっています。 

 

 

  ＜居住地別＞ 

千歳市に居住する学生は「自然環境」「学校、学習環境」など複数の項目で最も高く、江別

市に居住する学生は「地域の交流、つながり」「自然災害などに対する防災体制」が他の居住

地と比べて低くなっています。 
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千歳市(102) 札幌市(282) 苫小牧市(60) 江別市(38)

恵庭市(44) 北広島市(15) その他道内(546) 道外(278)

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度／加重平均値＜出身地別＞
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千歳市(812) 札幌市(283) 苫小牧市(59) 江別市(27)

恵庭市(49) 北広島市(19) その他(92)

【問９】卒業後に住む場所に関する重要度／加重平均値＜居住地別＞
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評価と重要度の要素分析（ＣＳポートフォリオ） ③

「（５）千歳市での暮らしに関する評価」で算出した「評価」を横軸、「（９）卒業後に住む

場所に関する重要度」で算出した「重要度」を縦軸にして、加重平均値を散布図に示しました。 

 

●卒業後に住む場所に関する重要度が比較的高く、現在における千歳市の暮らしの評価が高い

項目は、「働く場（就職先）の確保」「医療・福祉環境」「自然災害などに対する防災体制」

となっています。 

●比較的重要度が高く、評価が低い項目は、「交通環境（JR、バスなど）」「買い物環境」「娯楽

環境（飲食店や娯楽施設など）」「騒音・振動・悪臭などの公害防止」「となっています。 
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地域活動やボランティアへの参加経験 （１０）

【問１０】 

あなたは、地域活動やボランティアに参加したことがありますか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、〇印をつけてください。 

 

「参加したことがある」が 62.3％、「参加したことがない」が 35.2％となっており、参加

経験がある学生は約 6割です。 

 

 

 

＜属性別＞ 

●性別でみると、女性は「参加経験がある」が男性と比べて高くなっています。 

●在籍校別にみると、日本航空専門学校は「参加経験がある」が 9割を超えており、他の学校

と比べて高くなっています。 

●学年別にみると、学年が上がるにつれて「参加したことがある」が低くなる傾向がみられま

す。 

●出身地別にみると、千歳市および北広島市、道外出身の学生は「参加経験がある」が他の出

身地の学生と比べて高くなっています。 

●居住地別にみると、千歳市および北広島市は、「参加経験がある」が他の居住地の学生と比

べて高くなっています。 

 

 

参加したことがある, 

62.3%

参加したことがない, 35.2%

無回答, 2.5%

【問10】地域活動やボランティアへの参加経験

n=1,376
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参加したことがある

62.3 

59.8 

69.5 

43.7 

91.4 

54.1 

67.5 

62.4 

59.9 

45.1 

42.1 

65.7 

53.2 

58.3 

57.9 

47.7 

80.0 

58.1 

80.6 

67.7 

50.2 

55.9 

59.3 

46.9 

68.4 

66.3 

参加したことがない

35.2 

37.8 

28.4 

53.8 

6.1 

43.6 

30.2 

34.8 

37.4 

53.9 

57.9 

32.4 

46.5 

36.7 

39.5 

52.3 

20.0 

39.2 

15.5 

30.0 

49.5 

39.0 

37.0 

53.1 

31.6 

29.3 

無回答

2.5 

2.5 

2.0 

2.5 

2.5 

2.3 

2.3 

2.9 

2.7 

1.0 

2.0 

0.4 

5.0 

2.6 

2.7 

4.0 

2.2 

0.4 

5.1 

3.7 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【性別】男性(1,017)

女性(348)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【学年】１年生(533)

２年生(417)

３年生(297)

４年生(102)

博士課程(19)

【出身地】千歳市(102)

札幌市(282)

苫小牧市(60)

江別市(38)

恵庭市(44)

北広島市(15)

その他道内(546)

道外(278)

【居住地】千歳市(812)

札幌市(283)

苫小牧市(59)

江別市(27)

恵庭市(49)

北広島市(19)

その他(92)

【問10】地域活動やボランティアへの参加経験＜属性別：性別、在籍校、学年、出身地、居住地＞
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今後の地域活動やボランティアへの参加意向 （１１）

【問１１】 

あなたは、今後、地域活動やボランティアに参加したいと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選んで、〇印をつけてください。 

 

「なるべく参加したい」（42.4％）が最も高く、次いで「あまり参加したくない」（27.8％）

が高くなっています。「参加したい」「なるべく参加したい」の合計は約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 ＜属性別＞ 

●性別でみると、女性は「参加したい」「なるべく参加したい」の合計が男性と比べて高くな

っています。 

●在籍校別にみると、日本航空専門学校は「参加したい」「なるべく参加したい」の合計が他

の学校と比べて高くなっています。 

●学年別にみると、学年が上がるにつれて「参加したい」「なるべく参加したい」の合計が低

くなる傾向がみられます。 

●出身地別にみると、道外出身の学生は「参加したい」「なるべく参加したい」の合計が道内

の学生と比べて高くなっています。 

●居住地別にみると、千歳市およびその他のまちに居住する学生は、「参加したい」「なるべく

参加したい」の合計が他の居住地の学生と比べて高くなっています。 

 

 

参加したい

18.0%

なるべく参加したい

42.4%

あまり参加したくない, 

27.8%

参加したくない, 10.5%

無回答, 1.3%

【問11】今後の地域活動やボランティアへの参加意向

n=1,376
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参加したい

18.0 

15.5 

25.0 

9.2 

32.0 

13.5 

23.3 

14.9 

17.8 

6.9 

10.8 

13.1 

20.0 
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6.8 

20.0 
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21.1 
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23.9 

なるべく参加したい

42.4 

39.6 
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31.6 

50.4 

53.4 

46.0 

44.6 

37.0 

32.4 

26.3 

42.2 

37.9 

31.7 

42.1 

27.3 

40.0 

45.2 

45.3 

45.9 

38.5 

28.8 

48.1 

26.5 

42.1 

39.1 

あまり参加したくない

27.8 

31.4 

18.1 

39.6 

12.8 

27.1 

21.6 

29.5 

30.6 

42.2 

47.4 

38.2 

34.0 

36.7 

34.2 

43.2 

33.3 

25.6 

16.9 

24.1 

34.6 

35.6 

33.3 

42.9 

42.1 

参加したくない

10.5 

12.2 

5.7 

18.0 

3.6 

5.3 

8.8 

9.4 

11.8 

18.6 

26.3 

7.8 

14.5 

8.3 

13.2 

22.7 

6.7 

10.3 

6.8 

8.1 

16.3 

10.2 

11.1 

24.5 

5.3 

8.7 

無回答

1.3 

1.3 

1.1 

1.6 

1.3 

0.8 

0.4 

1.7 

2.7 

1.0 

0.4 

3.3 

1.6 

1.4 

0.7 

0.4 

3.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【性別】男性(1,017)

女性(348)

【在籍校】千歳科学技術大学(632)

日本航空専門学校(478)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(266)

【学年】１年生(533)

２年生(417)

３年生(297)

４年生(102)

博士課程(19)

【出身地】千歳市(102)

札幌市(282)

苫小牧市(60)

江別市(38)

恵庭市(44)

北広島市(15)

その他道内(546)

道外(278)

【居住地】千歳市(812)

札幌市(283)

苫小牧市(59)

江別市(27)

恵庭市(49)

北広島市(19)

その他(92)

【問11】今後の地域活動やボランティアへの参加意向＜属性別：性別、在籍校、学年、居住地＞
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＜地域活動やボランティアへの参加経験別＞ 

地域活動やボランティアへの参加経験別でみると、参加したことがある学生は「参加したい」

「なるべく参加したい」の合計が約 8割、参加したことがない学生は約 3割となっています。 

 

 
 

  

参加したい

18.0 

25.1 

6.2 

なるべく参加したい

42.4 

52.6 

25.8 

あまり参加したくない

27.8 

18.2 

46.0 

参加したくない

10.5 

4.0 

22.1 

無回答

1.3 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(1,376)

【地域活動等への参加経験】参加したことがある(857)

参加したことがない(485)

【問11】今後の地域活動やボランティアへの参加意向＜参加経験別＞
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地域活動やボランティアに参加したい理由 （１２）

【問１２】 

問１０で「１ 参加したい」「２ なるべく参加したい」を選択した方におたずねします。 

地域活動やボランティアに参加したいと思う理由はなんですか。 

あなたの考えに最もあてはまるものを１つだけ選んで、〇印をつけてください。 

 

「社会勉強のため」（52.4％）が最も高く、次いで「活動が楽しいから/楽しかったから」（14.0％）、

「就職活動に有利だと思うから」（11.7％）が高くなっています。 

「活動の情報等をみて興味をもったから」と回答した学生が興味をもった情報源として、「学

校」（80.0％）が高くなっています。 

 

 
 

 

 

その他の内容 ・地域の人々や他の世代と交流できるため（７） 

・地域貢献、社会の役に立つため（６） 

・経験を積むため（２） 

・役に立つと嬉しいため など 

※同様の回答が複数あった場合、（ ）内に回答数を記載しています。 

 

社会勉強のため, 

52.4%

就職活動に有利だと思うから

11.7%

学生生活を充実させるため, 4.2%

単位が認定されるから

4.3%

活動が楽しいから/楽しかったから, 14.0%

家族、友人、知人に誘われたから, 1.2%

活動の情報等をみて興味を

もったから, 1.8% その他, 2.7%

無効回答, 7.1%

無回答, 0.6%

【問12】地域活動やボランティアに参加したい理由

n=830

（活動の情報等をみて興味を持った方） 

興味をもった情報源 

学校（80.0％） 

案内チラシ等（6.7％） 
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＜属性別＞ 

●性別でみると、女性は、「活動が楽しいから/楽しかったから」が男性と比べて高くなってい

ます。 

●在籍校別にみると、日本航空専門学校は「単位が認定されるから」が、北海道千歳リハビリ

テーション大学（学院）は「社会勉強のため」が、他の学校と比べて高くなっています。 

●学年別でみると、１年生および２年生は「就職活動に有利だと思うから」が他の学年と比べ

て高くなっています。 

 

  

①

52.4 

54.2 

48.7 

52.3 

47.5 

63.5 

47.7 

54.8 

57.7 

60.0 

40.0 

②

11.7 

11.2 

11.9 

10.9 

12.7 

10.7 

14.4 

13.3 

5.5 

③

4.2 

3.9 

5.0 

5.8 

4.1 

2.2 

5.1 

4.0 

2.5 

2.5 

20.0 

④

4.3 

5.7 

1.5 

9.1 

4.9 

4.0 

4.9 

⑤

14.0 

11.4 

19.5 

15.9 

14.5 

10.1 

13.0 

11.7 

17.8 

20.0 

40.0 

⑥

1.2 

1.1 

1.5 

1.9 

0.3 

2.2 

1.9 

0.4 

0.6 

2.5 

⑦

1.8 

1.8 

1.9 

0.8 

3.0 

0.6 

2.2 

2.0 

1.2 

その他

2.7 

3.0 

1.9 

4.3 

1.3 

3.4 

3.0 

2.8 

1.8 

2.5 

無効回答

7.1 

6.8 

8.0 

7.8 

6.9 

6.7 

7.0 

6.5 

7.4 

12.5 

無回答

0.6 

0.9 

0.4 

0.8 

0.6 

0.8 

0.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(830)

【性別】男性(561)

女性(261)

【在籍校】千歳科学技術大学(258)

日本航空専門学校(394)

北海道千歳リハビリテーション大学（学院）(178)

【学年】１年生(369)

２年生(248)

３年生(163)

４年生(40)

博士課程(5)

【問12】地域活動やボランティアに参加したい理由＜属性別：性別、在籍校、学年＞

①社会勉強のため ②就職活動に有利だと思うから

③学生生活を充実させるため ④単位が認定されるから

⑤活動が楽しいから／楽しかったから ⑥家族、友人、知人に誘われたから
⑦活動の情報等をみて興味をもったから ⑧その他
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地域活動やボランティアにどのような形で参加したいか （１３）

【問１３】 

問１１で「１ 参加したい」「２ なるべく参加したい」を選択した方におたずねします。 

地域活動やボランティアに参加する際、どのような形で活動に参加したいですか。 

あなたの考えに最もあてはまるものを１つだけ選んで、○印をつけてください。 

 

「自分が通っている学校を通じて参加したい」（54.2％）が最も高く、次いで「興味のある

既存グループ・団体の活動に参加したい」（22.9％）が高くなっています。 

 

 

 

その他の内容 ・友人と参加したい 

・その時の気分で参加したい など 

 

 

自分が通っている

学校を通じて参加したい, 
54.2%

興味のある既存グループ・団体の

活動に参加したい

22.9%

同じ考えをもった仲間を募り、

新たなグループ・団体を作って活動したい, 9.4%

自分一人だけで活動したい

3.3%

わからない, 6.6%

その他, 0.4%

無効回答, 1.4%
無回答, 1.8%

【問13】地域活動やボランティアにどのような形で参加したいか

n=830



 50 

＜学年別＞ 

学年が上がるにつれて、「自分の通っている大学を通じて参加したい」が低くなり、一方で、

「興味のある既存グループ・団体の活動に参加したい」「同じ考えを持った仲間を募り、新た

なグループ・団体を作って活動したい」が高くなる傾向がみられます。 

 

 

①

54.2 

63.7 

50.4 

44.8 

27.5 

60.0 

②

22.9 

19.8 

25.0 

22.1 

40.0 

20.0 

③

9.4 

6.2 

11.7 

11.7 

17.5 

④

3.3 

1.6 

3.6 

4.9 

7.5 

20.0 

⑤

6.6 

5.1 

5.6 

12.9 

2.5 

その他

0.4 

無効回答

1.4 

無回答

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(830)

【学年】１年生(369)

２年生(248)

３年生(163)

４年生(40)

博士課程(19)

【問13】地域活動やボランティアにどのような形で参加したいか＜学年別＞

①自分の通っている大学を通じて参加したい ②興味のある既存グループ・団体の活動に参加したい

③同じ考えをもった仲間を募り、新たなグループ・団体を作って活動したい ④自分一人だけで活動したい

⑤わからない
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地域活動やボランティアに参加したくない理由 （１４）

【問１４】 

問１１で「３ あまり参加したくない｣「４ 参加したくない」を選択した方におたずねします。 

地域活動やボランティアに参加したくないと思う理由はなんですか。 

あなたの考えに最もあてはまるものを１つだけ選んで、○印をつけてください。 

 

「面倒くさいから」（35.4％）が最も高く、次いで「サークル活動や勉強などが忙しいから」

（20.8％）、「理由は特にない」（13.6％）、「きっかけがないから」（12.9％）が高くなってい

ます。 

 

 

 

サークル活動や勉強などが忙しい

から, 20.8%

自分に何ができるかわからないから

2.8%

きっかけがないから, 12.9%

一緒に参加する人がいないから

4.2%

どんな活動があるかわからないから, 3.2%

面倒くさいから, 35.4%

理由は特にない, 13.6%

その他, 4.5%

無効回答, 2.1%

無回答, 0.4%

【問14】地域活動やボランティアに参加したくない理由

n=528
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まちづくりに関するアイデアなど（自由記述） （１５）

【問１５】 

千歳市に住んでいて（通学していて）感じることや、まちづくりへのアイデアなどがあれば、

ご記入ください。 

 

 属性 ①

全回答者（1,376人）のうち、記述があったのは 471人です。 

属性の内訳をみると、性別は、男性が約７割、女性が約３割です。 

学年は、１年生が約４割、２年生が約３割、３年生が約２割となっています。 

在籍校は、千歳科学技術大学が４割、日本航空専門学校および北海道千歳リハビリテーショ

ン大学（学院）がそれぞれ約３割です。 

 

  

男性, 70.1%

女性, 29.7%

【問１５】自由記述の回答属性（性別）

n=471

１年生, 41.2%

２年生, 33.3%

３年生, 17.4%

４年生, 6.6%

博士課程, 1.3%
無回答, 0.2%

【問１５】自由記述の回答属性（学年）

n=471

千歳科学技術大学

39.7%

日本航空専門学校

28.7%

北海道千歳リハビリテーション

大学（学院）, 31.6%

【問１５】自由記述の回答属性（在籍校）

n=471
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自由記述の内訳 ②

記述の内容を、問５（１）千歳市の暮らしに関する評価の項目に合わせて分類した結果、「交

通環境（JR、バスなど）」（54.1％）が最も高く、次いで「娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）」

（28.0％）、「買い物環境」（16.1％）が高くなっています。 

 

 
※一人で複数内容を回答されている場合があります。 

 

54.1%

28.0%

16.1%

10.0%

7.4%

2.3%

1.9%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80%

交通環境（JR、バスなど）

娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）

買い物環境

騒音・振動・悪臭などの公害防止

学校、学習環境

自然環境

地域の交流、つながり

その他

【問１５】自由記述の内容、キーワード

n=471
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記述内容の概要 ③

各分類について記載された意見の概要は以下のとおりです。 

実際の記述内容は、資料編に整理しています。 

 

＜自然環境について＞ 

自然が豊かで良いという意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・自然が豊かで良い。（10件） 

 

＜交通環境（JR、バスなど）について＞ 

バス、JR に関する要望（運行路線、運行時間、料金など）、交通マナー、道路整備、街灯、

除雪に関する意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・学校専用のバスを作ってほしい、バス停を増やしてほしい。（71件） 

・バスの本数を増やしほしい。（49件） 

・交通の便が悪い。（48件） 

・JRの利用環境を改善してほしい。（運賃、便数、サービスなど）（14件） 

・交通マナーが悪い人が多いと感じる。（13件） 

・JRとバスの接続を改善してほしい。（９件） 

・暗くて怖いところがある。街灯を増やしてほしい。（８件） 

・バスの運賃を安くしてほしい。（８件） 

・バスを時間通りに運行してほしい。（５件） 

・空港へのアクセスを改善、充実させてほしい（JR、バス、道路整備）。（５件） 

・除雪をしっかりしてほしい。（３件） 

・バスで ICカードを使えるようにしてほしい。（３件） 

・バスの運賃や路線をわかりやすくしてほしい。（３件） 

・ロードヒーティングの区域を増やしてほしい。（２件） 

 

＜学校・学習環境について＞ 

勉強スペース、学校の立地、学部等の充実などに関する意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・勉強できるスペースを駅周辺などに増やしてほしい。（10件） 

・学校が駅から遠い。（８件） 

・学校を充実させてほしい（大学や学部を増やすなど）。（３件） 

 

＜買い物環境について＞ 

商業施設の充実などに関する意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・商業施設（コンビニエンスストア、東急ハンズ、ロフト、ユニクロなど）がもっとあると良い。（71

件） 
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＜娯楽環境（飲食店や娯楽施設など）について＞ 

娯楽施設や飲食店の誘致などに関する意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・娯楽施設（映画館、ラウンドワンなど）がもっとあると良い。（100件） 

・飲食店やカフェ（スターバックスなど）がもっとあると良い。（35件） 

・将棋ができる施設を作ってほしい。（３件） 

・若者が集まれるところを増やしてほしい（ジムやカフェなど）。（２件） 

 

＜騒音・振動・悪臭などの公害防止について＞ 

騒音や異臭などに関する意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・騒音がうるさいので防音対策をしてほしい（戦闘機、飛行機、車両など）。（40件） 

・異臭がするところがある（肥料やたばこの吸い殻など）。（４件） 

 

＜地域の交流、つながりについて＞ 

ボランティア活動、地域での交流などに関する意見等がみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・ボランティア活動が増えると良い。（２件） 

・アパートやマンションなど、地域で交流できる機会があると良い。（２件） 

 

＜その他について＞ 

その他、千歳市で暮らす中で感じることなどがみられました。 

比較的多くみられた意見等 

・ごみの分別方法がわかりにくい。（３件） 

・ごみが散らかっているところがある。（３件） 

・学生が借りやすい賃貸住宅が少ないと思う。（３件） 

・空港があることをもっと活かしてまちづくりを進めると良い。（３件） 

・千歳市は良いまちだと思う。（３件） 

・市役所の開庁時間を延ばしてほしい。（２件） 

・病院が少ない。（２件） 

・医師がこわい。（２件） 

・人や店員が良いまちだと思う。（２件） 

・バスの運転手の対応が良くないと感じるときがある。（２件） 

・活気がないまちだと感じる。（２件） 
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 資料 2 

１ 自由記述（【問 15】まちづくりに関するアイデアなど） 

 

千歳科学技術大学 （１）

No. 内容 

1 
地域での人と人との付き合いは良いと思うが、全体的に子供や地域の人が遊ぶ為の施設や飲食店が

わかりにくいと思った 

2 
駅周辺にはスーパーや専門店、生の食品を扱う店が少なく、イオンはあるが、扱う品が専門性に乏

しく値段が高い 

3 
特定の地域（千歳駅～空港）以外の交通機関が非常に少なく移動が不便である。バスなどの更なる

充実が、地域の発展や交流人口の増加に必要不可欠だと考える 

4 休日に大学まで運行するバスの数が少なく、通学が不便な為本数を増やして欲しい 

5 新千歳空港により行きやすいように、歩道や自転車道を整備して頂けると有り難いです 

6 
ある程度の物は揃うので良い街だと思います（千歳駅周辺）。南千歳駅周辺はレラくらいなので、

ホテルなどがあっても良いかと思います 

7 

・交通の便（バス）をもう少し増やして欲しい 

・千歳駅正面玄関からペウレまで障害（バスの道路）なく行けるようにして欲しい 

・駅から近い場所に楽しめる所（娯楽施設）がない 

8 

人口の多さの割に、商業施設（イオンなど）や娯楽がなく、車で他の市へ行かないと満足に買い物

が出来ないと感じたので、車を持つ家族は住みやすい街だと思うが、車を持たない学生は生活がし

にくいと感じた 

9 
道路整備の強化（道が綺麗だと自然と街並みが綺麗に見えてきます）。走行しやすい道路だと市に

人が集まって来ると思います。歩道も幅が広く歩きやすいと良いと思います 

10 自然が豊かだと感じた 

11 南千歳駅周辺をもっと発展させて欲しい 

12 とても交通機関が不便なので、改善してください 

13 寝ている時に騒音で起こされるのを防いで欲しい 

14 娯楽施設が欲しい 

15 娯楽施設やイベントが少ない 

16 

シェルブルー千歳の近くにある交差点（坂道）で、一時停止をしたりしなかったりする車がいたり、

右折車、左折車がお見合い状態になる事が見られます。通学路にもなっており、少し危険かと感じ

られる道路なので、道路の見通しを良くする。夏場は草を刈るなど対処して欲しいです。冬場には

積雪で車がよく見えない事もある為、除雪もして欲しいです 

17 バスが朝時間通りに駅に着かない為、大学へ行くシャトルバスに乗れない事が多々ある 

18 

・駅から大学までが遠い。公立化したらバスが有料になる話も出ている。大学から徒歩圏内に JRの

駅が欲しい 

・運転の下手なドライバーが多くて、安心して街を歩けない 

19 道路環境の改善をお願いします 

20 寒い 



 資料 3 

No. 内容 

21 交通が不便 

22 交通が不便 

23 

・航空機がうるさい 

・千歳駅周辺のレジャーが少ない 

・札幌行きのバスの本数が少な過ぎる 

24 
・大学への道がガタガタ（自転車がパンクする） 

・ホームセンターが少ない 

25 雪が少ない為、冬の生活が快適 

26 タクシー運転手の運転が荒い 

27 駅周辺に休む場が欲しい 

28 娯楽施設が少ないと感じた 

29 千歳駅付近が寂しい 

30 
網走に住んでいたのですが、買い物のしやすさやバリエーションが豊富なのは嬉しい所です。しか

し、騒音が本当に多く、住みづらく思う事が多くありました 

31 もう少し遊ぶ所が欲しい 

32 もっと自然を生かしても良いと感じている。名物をもっと推しても良いと思う 

33 駅前のコンビニの横にスターバックスコーヒーを建てる 

34 自然豊かだなと感じました 

35 

・交通の便が悪い 

・電車が少ない 

・バスがわかりづらい 

・中心街の外に行きづらい 

・飛行機がうるさい 

36 飛行機がうるさいです 

37 近場にボウリング場が欲しい 

38 
住むのには困らないと思うが、娯楽や買い物をするのには大変不便。千歳にはレラもあるが、正直

若い人向けでも日本人向けでもないと感じる。「買い物するならレラ」とはならない 

39 

・風が強い 

・うるさい 

・スタバがない 

40 北栄のツルハとラッキーの所に信号が欲しい 

41 街中に大学を作って欲しい 

42 
・チェーン店が多い 

・図書館の本が古い 

43 科技大の近くに娯楽施設が欲しい 

44 
・駅前が使い勝手が悪い 

・遊ぶ場所が少ない。アクセスが悪い 

45 科技大の場所が悪過ぎる。交通の便が悪い 



 資料 4 

No. 内容 

46 

信号の数が多く、いちいち車を止めさせられるので、快適に運転が出来ません。車線の多い大きい

道路にある信号機の数を減らして欲しいです。道路の白線がない所や、アスファルトが割れていて

道路の状態が悪い所、車の交通量が多いのに歩道の幅が狭い所などがあるので、快適に運転が出来

ません。最後に 36号線、弾丸道路の橋の改修工事を早く終わらせて欲しいです 

47 

自分も自動車を使っているのですが、千歳市民だけではないと思いますが、交通マナーが悪過ぎる。

運転していて私自身も巻き込まれそうになった事が 1 年で何回もある。住宅街に近くなるほど暗く

感じ、小中高校がある所でも街灯が少ないんじゃないかと思う所がある為、増やすべき。学生、女

性などの安全の配慮としてやるべきだと思う 

48 高台の方や自由ヶ丘の方の交通の便を何とかして欲しい 

49 工場などが多くて、人口が増えそうだと思った 

50 最高です！ 

51 
・JRの本数を多くして欲しい 

・娯楽の充実 

52 

・交通機関の充実 

・ゲームセンターの充実 

・駅近くの娯楽を増やす 

53 

・交通が不便 

・娯楽環境がない 

・何もない 

54 千歳駅の近くの学生が複数人で並列で歩き、道を譲らない 

55 
・全体的に車の運転が荒い 

・昼間の騒音など 

56 バスが時間を守らない。車の運転が怖い 

57 うるさい 

58 千歳駅の待つ場所の環境が悪い 

59 全ての家を防音にして欲しい。朝から戦闘機はうるさいです 

60 冬（雪）の道の幅が狭いのでどうにかして欲しい 

61 遊ぶ場所を作って欲しい 

62 千歳科学技術大学から駅が遠いから何とかして欲しい 

63 街灯が切れている事が多いので、暗くて危ないので、取り換えをしっかり行って欲しい 

64 
千歳科学技術大学前に JRの駅を新設して欲しい。千歳科学技術大学の学部、学科を増やすなり、充

実して欲しい。でないと公立化後に支障をもたらす 

65 交通が不便過ぎる。飲食店が駅から遠い 

66 とにかく騒音が酷いです。また、空気も汚い。マナーのない外国人が多い 

67 ホテル密集し過ぎではないかと思う 

68 学校の近くに駅を作ってください 

69 千歳のバスなどの交通が悪過ぎると思う 

70 何か物足りない。しかし、その何かは私にもわからない。ただ、千歳の繁栄は望みたい 

71 やや交通の便が悪い 



 資料 5 

No. 内容 

72 学校が充実していて良いです 

73 千歳は広い 

74 千歳科学技術大学のバスが不便 

75 科技大の立地が悪い 

76 何もなくて楽しくない。学校の周りも何もなさ過ぎて不便 

77 

私は恵庭市出身で、長年千歳市との交流も多かったです。とても残念なのが、この 20年近くで人の

流れが大きく変わっている事です。タウンプラザや、駅前の人の流れが私の小さい頃より活気がな

い状態となっております。もっと大きな形を意識した計画を立てていかなければ、この石狩南部の

発展にも支障をきたす恐れがあると考えております 

78 千歳科学技術大学前に JRの駅を新設して欲しい 

79 ニワトリのにおいが臭い 

80 科技大前に JR駅作ってくれると非常に助かる 

81 駅前が特に汚い気がします。タバコの吸い殻とか多いです 

82 
たまに流れている市内アナウンスのようなものが、他のスピーカーの音と混ざりとても聞き取りづ

らいです。近くのスピーカーから音が流れないような、流す順番の工夫があれば良いと思います 

83 田舎 

84 大学が遠い 

85 大学のバスの本数を増やして欲しい 

86 

・バスが少ない（交通手段） 

・たまに臭い 

・遊ぶ所がない（パチンコ屋しかない） 

・飛行機がうるさい 

・人が少ない 

87 
ゴミ捨てる曜日や、捨てていいゴミの種類（入れる袋の種類）がわかりにくい。ゴミ捨て場には表

示されているが、情報が不足しているのではないかと感じる 

88 道外出身から見て、やる気がない街だと思った 

89 千歳科学技術大学への通学が不便過ぎてつらいので、何とかして欲しいです。宜しくお願いします 

90 千歳科学技術大学への通学が不便過ぎるので、改善して欲しい 

91 道路がデコボコ 

92 娯楽環境を整える努力をしてみてはどうでしょうか 

93 ヴィレッジヴァンガードがあったらいいと思います 

94 イオンに人流れ過ぎだと思う 

95 バイトが少ない。もっと増えて欲しい 

96 遊ぶ所少な過ぎ 

97 ショッピング施設が少ない 

98 活気がない 

99 
・駅がちんまりしている 

・娯楽施設が少ない 
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No. 内容 

100 住宅街にもバス停を作って欲しい（北栄 1丁目住み） 

101 ラウンドワンを建てる 

102 午後 4時くらいにめっちゃうるさい音を流すのやめて欲しい。戦闘機の音がしんどい 

103 JRのサービスが悪い。街に何もない。わざわざ千歳市を選ぶ必要性が感じられない 

104 学校までが遠過ぎる。駅かバス増便があるともっと便利で住みやすい 

105 娯楽環境がパチンコ店以外少ない為、市内で遊ぶ事がほとんどない 

106 

・千歳駅周辺に何もない 

・遊べる場所が少ない 

・札幌、千歳間の JRの運賃が高い 

107 飛行機の音がうるさい←しょうがない事だと思うけど… 

108 空港以外にも映画館があればいいなと思う 

109 
・南千歳に何もない 

・騒音が酷い 

110 せっかく来た観光客にお金を落とさせる事が出来ていない為、発展出来ていないのでは？ 

111 パチンコ屋が多過ぎる 

112 娯楽的なものがなさ過ぎる 

113 バスの定期を買う際に、クレジットカードが使えないのがとても不便 

114 
空港が近くにあり、快速エアポートには多くの外国人観光客が乗っている。それを踏まえて、千歳

駅付近に国際的（グローバル的）な施設を作ってもいいのではないか 

115 遠い 

116 
新千歳空港にあったアニメイトがなくなったせいで、札幌まで行って買い物しなくてはならなくな

った。交通費が往復で 1,680円掛かってつらい 

117 バスの待機列が通行の邪魔ではないか 

118 
空港や自衛隊基地があるので、ある程度の騒音は仕方がないと思う。夜中にうるさいという訳では

ないので、今のところ別に困ってはいない 

119 

特に駅付近の歩道などにゴミが結構目立っている事が気になります。あと、もう少しだけ街灯をつ

けて欲しいです。夜、バイト帰りなど、大きな通りでも思っている以上に暗くて、滅多に起こらな

い事ではあるが、犯罪などがありそうで怖く思うからです 

120 
9時前に自衛隊の飛行機を飛ばさないで欲しい。図書館が遠いので街中に移設して欲しい。グリーン

ベルトの途中にある千歳川にも、歩行者用のものでも良いから橋をつけ、渡れるようにして欲しい 

121 騒音をなるべく小さくして欲しい（飛行機） 

122 
横断歩道進入した状態で赤信号を待つといった交通のルールが機能してない。ちゃんと取り締まっ

て欲しい 

123 戦闘機がうるさいです。何とかなりませんか？ 

124 
遊ぶ所が少な過ぎる。特別な観光名所がないから、空港に来た人が千歳に金を落とさずに札幌に行

ってしまうのではないかと思う 

125 駅前のバスとタクシーと駅ビルのある所の道筋がわかりにくい 

126 札幌市と比べると娯楽施設が少ないと感じる 
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No. 内容 

127 時々道路にゴミが散らかっている事があり、不快に思う 

128 遠い 

129 

・治安が悪い 

・ショッピングモールを増やして欲しい 

・スタバを街中に建てて欲しい 

・店が閉まるのが早い 

130 南千歳駅の近くに本屋が欲しい 

131 心ときめくラーメン屋がない（重要） 

132 将棋が出来る施設（または大会）を作って欲しい 

133 レラにコンビニを入れて欲しい 

134 将棋が出来る施設（または大会）を作って欲しいです 

135 将棋が出来る施設を作って欲しい 

136 
カードショップが少なく、JRの遅延が多いと感じる。新千歳空港の利用客の数を考えると、今後そ

の辺も改善されるのかもしれないが… 

137 自分の地元よりも買い物をする場所が少ないなと感じました 

138 札幌ほどとは言えないが、もう少し賑やか且つ綺麗になってればいいと感じた 

139 
・サイゼリヤとアニメイトを作る 

・札幌間の交通費の軽減 

140 南千歳駅の近くにコンビニが欲しいです 

141 
トレーニングジムがない事や、アスレチックがない事などが欠点だと思う。もっと体を動かす環境

を整えなければならないと思う 

142 

・駅前広場の構造が不便なので改善して欲しい 

・道路のデコボコが目立つ 

・深夜帯の空港アクセスを改善する取り組みを継続して欲しい 

143 大学が遠い 

144 大学の立地が悪い（千歳科技大） 

145 
JR が止まってしまった時に、南千歳駅、千歳駅ともに JR 以外の交通手段があるととても安心（地

下鉄のようなもの） 

146 戦闘機の音がうるさいです 

147 

・もっと娯楽施設があって良い 

・空がうるさいです 

・千歳駅前より空港の方が発展してて悲しい 

148 戦闘機の音がうるさい。せめて朝は飛ばさないで欲しい 

149 科技大のバスもバスターミナルに入れたらいいと思う 

150 南千歳不便。札幌行きのバス停、何で無駄に遠いの 

151 空港以外目立つ物が何もないと思いました 

152 信号によく引っ掛かる 

153 通学バスの本数が足りない 
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No. 内容 

154 とにかく遠い。大学までが遠い 

155 

7 年前まで 5 年間千歳に住んでいたが、駅周辺が随分とさびれたと思う。駅の総合ビルの活気が昔

よりもないように感じた。電車で千歳を通る人からしたら、駅の辺りが寂しく見えてしまうと感じ

た 

156 

・遊べる場所が少ない 

・今年から住んでいるのでバスの路線がわからず使えない 

・自衛隊機がうるさい 

・千歳市にどんな店、スーパーがあるのか行き方を知りたい（買い物や遊びに繋がる） 

・イベントは出来れば 1ヵ月前に知りたい（バイトの関係） 

・ゴミの分別がわからない。燃えないゴミとプラスチックゴミの分別がわからず分別しにくい。例

えば、食べ物の汚れがついている物もプラゴミで良いのですか？食器を洗って汚れたスポンジは？

生ゴミはネットに入れる事が多いが、捨てる時分別するのが面倒 

・先日避難場所等が載っている冊子がポストに入っていたが、あれは良いと思う 

・大きい店同士が遠く、徒歩での買い物が不便・服屋やアクセサリー屋などがもっと欲しい 

・結構大きな都市なのに、自然が多いのでもっと主張して良いと思う。自然に関わった活動がした

い。白鳥が鳴きながら V字で飛んでいるのに感動した 

157 若い人がショッピングする所が少ない。観光客向けの物が多くて、遊ぶ為に札幌まで行くしかない 

158 娯楽施設が少ない 

159 

鉄道を利用して通学しているが、千歳市のアクセスは快速エアポートに依存し過ぎていると感じる。

新千歳空港～札幌間の利用者が多いのは承知の内だが、遅延が多いと感じる。また、学生向けの賃

貸アパートが少ないように思う。社会人が入ってしまうと、学生が入れる借家が少なくなってしま

う。私が恵庭に家を借りたのはそのせいである 

160 
人への気遣いなどは、札幌市と比べて良いと感じています。その他の都市と比べても、その水準は

高いのではないかと思います 

161 駅の近くにパチンコ店やホテルばかり建てるのではなく、市民の為の商業施設、娯楽施設が欲しい 

162 

・スターバックスが欲しい 

・ヨドバシカメラが欲しい 

・ロフトが欲しい 

163 
千歳市にスターバックス、ロクシタン、東急ハンズ、ロフト、GU、3COINS、映画館、earth 

music&ecologyがほしい 

164 スターバックス、ヨドバシカメラ、ロフト、東急ハンズが欲しいです 

165 

・GU、ユニクロ、earth等の服が買える所 

・東急ハンズ、ロフト等の雑貨が買える所 

・スターバックス等のカフェ 

などの札幌にあるようなものが欲しい 

166 

・スターバックスが欲しいです！ 

・東急ハンズ、ヨドバシカメラ、ロフトも欲しい 

・待ち合わせが出来る場所が欲しい 

167 

・千歳駅西口のバスレーンがある事によって迂回しなくてはいけなくなっている為、そこが良くな

い 

・たまに街全体が臭い時がある為、どうにかして欲しい 

・北海道で若者が 1 番多いという利点があるのに、遊ぶ所がない。ラウンドワンとかお洒落なビュ

ッフェとか、後はスタバは駅前に必要だと思います 
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No. 内容 

168 
・交通が不便 

・娯楽環境の少なさ 

169 駅近くに娯楽施設が欲しい 

170 

・坂がちょっと多い 

・騒音が激しい 

・大型アミューズメントパークを作るなら、屋根作って 

171 買い物環境は宜しくないと思う。車がないと大変 

172 飲食店の場所に偏りがある。車がなければ移動等に不便を感じる 

173 深夜のバイク何とかして 

174 娯楽施設を増やす→学生がイオンに集中している 

175 サッポロビール庭園駅を通り抜ける電車が多い為、もっと電車を増やして欲しい 

176 
仕方ない事だと思うが、戦闘機の騒音が大き過ぎるので、時間や頃合い（標本やアンケートを実施

して）を見て行うべきだと思う 

177 

千歳の居酒屋や飲食店など、個人経営の所が多いと思うのですが、札幌に引けを取らないくらい美

味しい所も沢山あると思います。札幌から新千歳空港までの道のりの中に千歳があるので、空港へ

の道の途中で降りて、千歳でご飯を食べていったりすればいいのにと思います。美味しいお店をも

っと宣伝すれば「千歳に美味しいお店が沢山ある」となって、人も沢山来るのではと思います 

178 

コワーキングスペースのようなものを増やすべき。某所は子供で溢れていて、勉強や仕事に向かな

い。Wi-Fi や電源を充実させて、利用料は月 500 円程。高校生以上を主なターゲットにする。一部

の大学生は教えたがりなので、高校生に勉強を教えられるような場を作るべき。IT 系人材の育成を

図る事で千歳市を発展させる 

179 映画館が空港にしかないので、見ることの出来ない映画が多い 

180 
千歳線はやたら JRが遅延するのでいい加減どうにかしてほしい。せめて何分遅れてるか正確に伝え

てほしい（たまにアナウンスがないのに遅れてる） 

181 千歳駅の東西で発展の差が大きいと感じる。 

182 大学近くの街灯がたまに消えていて暗い 

183 快速エアポート含む札幌―新千歳空港間の列車がとまらないようにしてほしい。 

184 

①土日祝日の大学経由のバスの本数を増やしてほしいです。本数を増やすことが困難であれば正門

前だけでなく研究棟前も経由していただけると助かります。 

②ユニクロがあると便利だなと感じます。 

185 娯楽施設の補強（ボーリングなどを駅近くに欲しい） 

186 駅から大学までが遠過ぎる（南千歳から徒歩 30分） 

187 大学周辺に何もない 

 

日本航空専門学校 （２）

No. 内容 

192 学校周辺の買い物施設及び交通手段が少ないと感じる 
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No. 内容 

193 

・千歳市内を運行するバス会社への交通系 ICカード（Kitaca、Suica、Pasmo等）の導入 

・日本航空専門学校までのバスを運行して欲しい。現在バス停まで 2kmほど 

・各種学割、U25割の充実 

・娯楽施設を増やして欲しい 

194 全てのバスに ICカードを使えるようにして欲しいです 

195 最寄りのバス停まで少し遠いので、学校近くにバス停が欲しいです 

196 
・バスの本数が少し少ない気がするので増やして欲しい 

・バス停も本社ターミナルから日本航空専門学校までの間で作ってくれると非常に有り難いです 

197 とても自然が良く空気が気持ちいいです 

198 

・バスなどの本数が少なく、少し不自由だと感じた 

・もっと大きいショッピングモールやデパート、若者向け等のスポーツアトラクション施設があれ

ばいいと思う 

199 

・ガソリン高い 

・除雪が手抜き 

・千歳の警察の任意はもはや強制 

・ドンキホーテぐらい作って欲しかった 

・イオンの駐車場有料はおかしい 

200 

道内で一番大きい空港があり JRやバスもあるが、自分の住んでいる向陽台では付近の買い物する所

が、コンビニ、ツルハ、コープぐらいしかないので、もう少し店が欲しい。後は、どうしても遊ん

だり買い物となると皆札幌に出掛けるので、全体的に施設を増やすと街が更に活気づくと思う。JR

の値段が他県に比べてかなり高いので、もう少し安いと助かる 

201 空港へのアクセスを良くして欲しい→JRが止まった時など 

202 向陽台の交通便をもっと良くして欲しい 

203 
娯楽が少ない為、札幌に行くしかない事。大腸炎で入院したが（札幌に）、その前に千歳の医師に

札幌の方が設備が整っていると言われた。札幌に何でも集中している気がする 

204 自然がとても多いですが、交通手段が少ない 

205 

・向陽台の工業団地側から市街地への交通がとても不便（バス停までの距離及びバスの本数） 

・向陽台から新千歳空港方面のバスもあれば便利（駅経由での乗り換えでは時間が掛かる）→交通

手段が変わるだけで買い物等も便利になる 

206 

夏期期間は自転車などで市内への移動手段を確保出来るが、冬期になると自転車での移動が困難に

なり、その際千歳市内への交通手段（バス）が不便だと感じます（バス停が遠過ぎる）。歩道も歩

きづらく、早朝は大変です。近くの交差点までバスが来ると有り難いです 

207 道路整備を千歳市内全域でしっかり行って欲しい 

208 
日本航空専門学校の近くにバス停を設置してもらいたいです。夏はターミナルまで自転車などで行

けますが、冬に雪が降っていると少し行きにくいです 

209 交通が不便 

210 バスの運行を見直して欲しい。※特に向陽台のバス路線 

211 学校の近くにバス停が欲しい 

212 学校の近くにバス停を置いて欲しいです 
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No. 内容 

213 

以前まで横浜に住んでいたので、そこと比べると買い物に行ったりするのに交通手段が少なかった

り、自分が今住んでいる学生寮から最寄りのバス停が遠過ぎるので、冬期は特に寮から外出すると

いう事が困難になる。各郊外の学校や工場、会社、住宅街の各地点にもっとバス停を設置されれば、

もっと積極的に千歳駅の方まで出る事が容易になると思った 

214 日本航空専門学校からの交通網を発達して欲しい 

215 空地が多いのが非常に目立つので、有効に活用するべきだと思います 

216 通っている学校から一番近いバス停が遠過ぎる 

217 学校のすぐ近くにバス停が欲しい 

218 向陽台に住んでいるのですが、交通の面でとても不便 

219 
・遊ぶ場所がなさ過ぎる 

・バスの本数を増やして欲しい 

220 

・コンビニが遠い 

・駅までが遠過ぎる 

・友人と遊べる所がない 

・専門学校の近くにバス停が欲しい 

221 

・バスの便を増やして欲しい 

・バスの運賃学生割引して欲しい 

・バス停を学校に作る 

・100均を近くに作って欲しい 

222 
学校周辺の街灯が少なく、買い物へ行く際に暗くて怖いです。路線バスのバス停も遠く、出来るな

らバス停を近くに作って欲しいです。交通の便が学校の周辺で悪く、冬は何も出来ないと思います 

223 

・交通手段や買い物に行くのに少し不便だと感じます 

・街灯をもう少し増やして欲しいです 

・もう少し近くまでバスが来て欲しいのと、スーパーなども欲しい 

224 路線バスのバス停を、もっと学校の近くに作って欲しいです 

225 
泉沢地区に住んでいるのですが、交通の便が良くないです。どうしようもないのですが、冬時期に

バス停まで行くのが少しつらいです 

226 
・交通環境が不便だと感じます 

・千歳市内でのボランティア活動が増えたらいいと思います 

227 

日本航空専門学校に通っているのですが、JRやバスなどの交通機関が全く通っていません。ですの

で、往復 1 時間掛けて歩いてバス停まで行っています。夏の間はまだ良いのですが、段々寒くなり

冬になると雪も降り大変なので、交通機関を通して欲しいです。宜しくお願いします 

228 自然がとても良いのですが、遊ぶ所がなくてつまらないです 

229 交通の便があまり良くなく、バス停まで 20分以上掛かり、冬になるにつれ寒過ぎて大変です 

230 
・工業団地付近にもう少しバスを増やして欲しい 

・バス停が遠い 

231 
バスやタクシーの料金が安くて嬉しいです。でも現在住んでいる寮の最寄りのバス停が徒歩 30分な

のは少し厳しいです。でも千歳市好きです！ 

232 

日本航空専門学校からツルハやローソンなどに行く時の道が、夜になると暗くて女子 1 人で歩くの

は怖いです。街灯はついているようでついていない感じがしていて、もっと明るくして頂きたいで

す。結構ニュースで千歳市が出ると、同じように暗くなっている道で事件が起きているので一度考

えて欲しいです。宜しくお願いします 

233 学校の前にバス停を作って欲しい 
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No. 内容 

234 
市役所の終業時間をどれか 1 日でも良いので遅い日が欲しいです。学校終るのが遅く、用事があっ

てもいつもギリギリの為 

235 交通ルールを守らない所がある 

236 もっとバス停を増やすべき。そして、コンビニが少ない（セブンイレブン） 

237 日本航空専門学校の近くにバス停を設けて欲しい 

238 バス停が遠いのでもっと増やしてください 

239 
学校の周りに交通機関がないのでもっと増やし、アルバイトで仕事していても、仕事量に合った給

料を得る事が出来なかった 

240 交通機関を充実させて欲しい。学校から徒歩 10分以内の所にバス停が欲しい 

241 
・交通機関（特にバス）がもう少しあると有り難いです 

・特に不便と感じる事はありません 

242 
・コンビニが遠い 

・バス停が遠い 

243 

・電波が悪い 

・騒音対策がされていない為とてもうるさい 

・駅から遠い 

・コンビニ、バス停が近くにない 

244 
・道路の整備をきちんとして欲しい（穴がある所や白線が消えている所など） 

・塩化カルシウムの量が多いと思うので使い方を考えて欲しい（逆に少ない所もあると聞くので） 

245 
泉沢向陽台にもう少し買い物をする場所があってもいいと思います。日本航空学園生がよく皆言う

のは、学校の近くにバス停留所があったら助かると言っています 

246 バスや電車の運賃が高い 

247 航空学園前にバス停が欲しい 

248 うちの所にバス停を！ 

249 

・渋滞が多い 

・交通量の多い道路の交通整備が整っていない 

・スーパー等の閉店時間が早い 

・バス路線が少な過ぎる 

250 人が冷たい 

251 
千歳リハ大学前のバス停があるのなら、日本航空専門学校前を作って欲しいと感じます。おそらく、

とても需要があると思います 

252 学校付近にバス停が少なくて不便 

253 バス停が増えるといいなと思います 

254 向陽台にもっとバスを普及してください。交通が不便過ぎます。以上 

255 飲食店やショッピングモールを増やして欲しい 

256 

・食べる場所が少ない 

・遊べる場所が少ない 

・基本的に車で市外を出る事が多い 

257 3年間ありがとうございました 
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No. 内容 

258 

今の寮、学校の位置はいいとは言えないのでそういう所で交通の便が悪いので、出来ればタクシー

の割引、バスの停留所を新規設置等の対策を、学校や各会社での動きがあると幸いです。市自体は

とても住みやすく良いと思っています 

259 最寄りのバス停まで遠いです！もう少し近ければ、毎日のように市街地へ行こうと思います 

260 
・学校から駅までのアクセスが悪い 

・学校にバス停が欲しい 

261 

日本航空専門学校の寮生です。学校前にバス停を新設願います。千歳相互バス様に、ルート変更等

を早急にご提案して頂きたいと思います。宜しくお願い致します。採算等の問題もあるかと思いま

すが、検討をお願いします 

262 交通の便が悪く、冬は孤立してしまう。買い物にも行きにくい 

263 日本航空専門学校の近くにバス停を作って欲しいです 

264 バスの便数を増やして欲しいです 

265 日本航空専門学校付近にバス停を作って欲しいです 

266 サイレンがうるさ過ぎる。夜に何台も通ってうざい 

267 

・千歳相互観光バスのバス停を増やして欲しい（例：「日本航空専門学校前」等） 

・パチンコやスロットが多過ぎます。もう少し学生や若者が気軽に楽しめる施設があると良い。※

ラウンドワンみたいなアミューズメントパークや映画館等 

268 公共交通機関の値段が高いと思います 

269 

娯楽施設が駅前にしか集中していなく、駅までバスを使い遊びに行くしかなくとても不便です。ま

た、学校からの最寄りのバス停が本社ターミナルしかないので、学校の近くにバス停を作って欲し

いです 

270 

・千歳市の公式ゆるキャラをもう少し広めて欲しい 

・月に 1回の一斉清掃を実施し、地域との交流を深める機会が欲しい 

・バスの便を良くして欲しい 

271 学校からバス停までが遠く、少々つらい 

272 
・市役所の時間を延ばして欲しいです 

・スキー場を大きくして欲しいです 

273 専門学校前にもバス停を作って欲しい 

274 学校近くにバス停作って欲しい 

275 

バスなどの交通の便をもっと増やすべきだと思う。日本航空専門学校の最寄りのバス停まで 30分歩

き、バスが来てからもバスに約 20分ほど乗らないと千歳駅に着きません。千歳市内で買い物をする

だけでも苦労が伴います。もう少し学校の近くでバス停が欲しいです。寮に住んでいる子が不憫で

す 

276 
駅周辺と向陽台地区を比べると、買い物や交通路線の差が大き過ぎだと思う。学校前にバス停を置

いて欲しい 

277 

日本航空専門学校の周りから千歳駅までのバスがない為、千歳駅周辺に行くのがとても不便です。

日本航空専門学校の周辺から千歳駅までのバスが出てくれると、とても助かります（寮生が多い為）。

宜しくお願い致します 

278 日本航空専門学校の近くにバス停が欲しいです。本社ターミナル遠いです 



 資料 14 

No. 内容 

279 

日本航空専門学校の近くに買い物施設や郵便局を設置して欲しい。設立 30年も経って整備が整って

いない場所があまりにも多過ぎる。学生には優しくない。学校前にバス停を作って欲しい。地域と

の繋がりが浅い印象だから、交流会やボランティア活動がより広がるよう働き掛けるといいと思う 

280 学校の近くにバスが通って欲しい 

281 交通機関が少なく、タクシーなどを使うしかないので、バスをもっと増やして欲しいです 

282 日本航空専門学校の近くにバス停を作って欲しい 

283 最寄りのバス停、スーパーまでがとても遠くて不便です 

284 向陽台の交通機関があまり良くないです。また、買い物する際街までバスで行くのが大変不便です 

285 
・交通の便が悪い（バス） 

・遊ぶ場所ない 

286 

・交通環境が悪過ぎる 

・コンビニ増やして欲しい 

・土地が余っているのなら、図書館など作って欲しい 

・飲食店が少ない 

287 

・少し道にゴミが多い場所があるので気になります 

・娯楽環境は少し少ないと思います 

・自然が多くてゆっくりしている所が好きです 

288 交通機関が不便。もっとバスの時間を増やして欲しい。飲食店が少な過ぎ 

289 駅まで行くのに 20分～30分歩いてからバスで行かないといけない事が嫌です 

290 バスなど交通機関が不便です。特に向陽台 

291 
とにかく交通の便が悪いです。バス料金の精算についても、IC カードが使えないのは遅れていると

思います 

292 もっと飛行機（空港）に近い事を売りにしたら良いと思います 

293 
向陽台東側から各地への公共交通機関が未整備であり、不便と感じる事が多い。向陽台⇔新千歳空

港間のバス網があると便利だと感じる 

294 

ここまで市が日本航空専門学校を認識しているのであれば、もう少し交通の便を良くして頂きたい

です。学校から歩いて 30 分の所にバス停があるのは少し厳しいです。雪も積もる。学校には 600

を超える生徒がいます。学校の近くにファミレス、カラオケ等の娯楽施設が欲しいです 

295 駅の周りを発展させて欲しい 

296 学校の前までバスを通してください 

297 地域活動がとても多いので、市に貢献している実感があります 

298 遊べる場所を増やして欲しい 

299 ロードヒーティング区域を増やして欲しい 

300 
バス停の場所がもう少し学校に近い所にあると便利かと思います（歩いて 30分程掛かる為）。バス

を利用する寮に住んでいる学生も多くいます 

301 千歳はいい街 

302 日本航空専門学校の 500m以内にバス停を作ってもらいたいです 

303 
自分、泉沢に住んでるんですが、近くのバス停まで 2kmあります。もっと近くにして欲しいです。

電車賃高過ぎます（東京と比較）。ダイヤも悪いので、改善して欲しいです 
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304 
とにかく冬の交通手段が少ない。日本航空専門学校近くにバス停を作って欲しい。また、近くのコ

ンビニまで 30分以上掛かるので、近くの買い物環境を整えて欲しい 

305 空港を拡大しよう 

306 本町に小さいのでいいからスーパーが欲しい 

307 学校付近にバス停を作って欲しい 

308 
日本航空専門学校で一番近いバス停が徒歩で 30分掛かります。もう少し近場にバス停を設置して頂

けると有り難いです 

309 とにかく交通の便はとても良いです 

310 休日のみでも良いので、学校からのバスが欲しい 

311 
娯楽施設の充実と、交通手段の更なる多様化。観光客や、新千歳空港利用者へのサービスの増加を

もっと実現して欲しい 

312 陸自がうるさい。バスが IC使えない 

313 バス停などが遠い。寒い 

314 飲食店、コンビニ、服屋、もっと東京に近いような街を作る。まずは東京タワーから始めましょう 

315 
千歳 ICの出口の信号機で右折しにくく、対向車とぶつかりそうで危ないので、矢印式信号機にした

方が安全だと思う。毎日利用していて感じました 

316 駅が遠い 

317 遊ぶ所が少ない 

318 娯楽施設が少ないと思います 

319 日本航空専門学校にバス停を置いてください 

320 向陽台と駅のアクセスが絶望的だと感じます。街、エリアそのものに比較的店が少ない印象です 

321 飛行機がうるさい 

322 

向陽台行きの交通機関が少なく学校のバスがなければほぼ通学出来ない状態なので、向陽台内の交

通機関（バス停、市電（←希望）など）を増やして欲しいです。それから向陽台に続く道路の整備

ありがとうございます 

 

北海道千歳リハビリテーション大学（学院） （３）

No. 内容 

323 

・札幌みたいにそれぞれの区毎の地下鉄が欲しい→冬の移動がつらい 

・同じアパートやマンション毎での募り合い（おしゃべり）の場があるといい→災害時の対処にも

有利。相談出来ると様々な考えが生まれる 

・ジェット機の音が騒がしいから、音が出ないジェット機を開発した方がいい→睡眠の妨げになり、

勉強や仕事の邪魔。音が出なければ攻撃の為にもなる 

324 

・通学時に使っているバスなのですが、一般利用者の方に直接言われたのですが、学校専用バスを

作ってくれないかと言われました。科技大のようにバスを作って欲しいです 

・服屋さんをもう少し充実して欲しい 

・街中にスタバを作って欲しい 

325 スタバを誘致して欲しいです 

326 千歳リハ前⇔千歳駅のバスの本数が少なく感じる。1時間に 2本はとても不便に思います 
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327 朝のバスを増やして欲しい。乗れない事もある（増便にも） 

328 

・飛行機かっこいい 

・静かで勉強がしやすい 

・食べ物が美味しい 

329 
・騒音が気になる 

・娯楽環境が充実していないと思います（服屋、カフェなど増やして欲しい） 

330 

・騒音が非常に気になる 

・バスの本数が少ない 

・娯楽施設が少ない 

331 通学時にバスを運転する人によって、自分達（学生）に対して雰囲気の良くない人が稀にいる 

332 
一緒にバスを利用している高校生の、自分勝手さに苛立ちを覚える事がある。コンビニや学校

近くの店員さんの態度や、バスや JRの職員さんの態度はとても気持ちが良い 

333 遊ぶ施設が欲しいです 

334 騒音がつらいです。不審者が多くて怖いです 

335 騒音が気になる事が多いと感じる事が多いです 

336 工事が多くて歩き回りにくい 

337 公園などのベンチを綺麗にしてもらいたい 

338 
・市外に出ないと買い物等が充実しない 

・若年層に向けた施設が少な過ぎる 

339 バスが少ない 

340 
バスの運転手が酷くて、こっちに来て初めて気分悪くした。バスの本数増やして！時間も増や

して！ 

341 バスの本数を増やして欲しい 

342 バスの本数をもっと増やして欲しい。 

343 
・生徒数増加するので、通学のバス対応をどうにかして欲しい 

・騒音どうにかして欲しい（航空機、爆音機） 

344 

勉強を出来る環境がもっとあったらいいなと思いました。まちライブラリーも良いと思うし、

図書館もいいと思うけれど、場所的に図書館へ行くのが大変な人もいると思うので。まちライ

ブラリーだけでは、高校生と大学生がテスト時期にかぶってしまうと、席がなくなり大変混雑

するので、あと 1ヵ所ほどあのような場所があると嬉しいです 

345 
・駅前に勉強出来る施設をもっと増やして欲しい 

・バスの最終の時間を遅くして欲しい 

346 

紙（牛乳パック、新聞紙、チラシ等）などの回収を、地区毎に戸別収集とか色々な収集方法が

あるんですが、千歳市のゴミ収集の HPを見ても、どこに持って行けばいいかわかりません。

戸別収集でない所は地図を出したりしてわかりやすくしたり、4種資源ゴミと一緒に回収して

くださると有り難いです 

347 
少し娯楽施設が少ないような気がしますが、飲食店等も充実していたり、他の市へ行くのが便

利なので不自由ありません 

348 全体的に微妙過ぎる 

349 

・大学の近くにご飯屋さんを増やして欲しい 

・買い物をする所が少ないので増やして欲しい 

・通学のバスが混み合い過ぎてつらい 
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350 向陽台にもう少し店を作って欲しいです 

351 バスの増便が少なく、バスが満員で乗れずバス停で何十分も待たなきゃいけない事がある 

352 バスの増便を増やして欲しい 

353 
・家賃が高いように感じる 

・千歳リハ前から駅行きのバスが少ない 

354 

・バスの便数を増やして欲しいです 

・寮の壁を厚くしてください 

・飛行機、戦闘機の騒音をなるべく静かにしてください 

・学校周辺の娯楽施設を増やして欲しいです 

355 

・バスの本数増やして欲しい 

・戦闘機の音がうるさい 

・学生寮の制度が厳し過ぎる 

・学校周辺に娯楽施設を増やして欲しい 

356 
・JRとバスの時間が合わない 

・バスを増やして欲しいです 

357 良いと思います 

358 本屋を増やして頂けると助かります 

359 勉強のしやすいカフェが欲しい（スタバなど） 

360 飛行機（戦闘機）がうるさいです 

361 
JRとバスで通学していますが、上手く繋がらなくて困っております。その為、JRとバスを上手

く繋がるようにするか、本数を増やして頂けると助かります 

362 向陽台を発展させてください 

363 ラウンドワン作って欲しい！ 

364 娯楽をもっと増やして欲しい！（ドンキホーテ、ラウンドワン） 

365 
交通の便があまり良くないと思います。あと、買い物をする場が私達から見れば少ないかと思

います 

366 
バスで通学していて、増便を出してくれるのはとても嬉しい。ですが、バス時間が少し少ない

かなと思います。1時間に 2本から 3本にするだけでも変わるかなと思います 

367 バス対応をお願いしたい 

368 大学専用のバスが欲しい 

369 

・バス代をもう少し安くする 

・娯楽施設を増やして欲しい 

・病院が少ない 

370 バス賃を安く 

371 バス賃が高い 

372 
・ラウンドワン 

・スターバックス 

373 学校が遠過ぎる。通学の際、自然環境などはどうでも良い。利便性を求める 

374 
・ラウンドワン 

・勉強が出来るカフェ的な所 
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No. 内容 

375 駅の近くにスタバが欲しい 

376 若者が遊ぶ場所が欲しい 

377 
最近、多くの場所で駐車料金を取りますが、ただでさえ買い物をする場所が少ないのにそうす

る必要を感じない。遊ぶ場所が少な過ぎる 

378 
買い物をする環境があまりにも少ない。また飲食店の閉店時間が早い。バスの台数が少なく、

高齢者や子供の安全確保が十分ではない 

379 駅から大学までが遠い 

380 スタバが欲しい 

381 服などを買う場所がすごく少ない 

382 JRの本数を多くして欲しい（苫小牧→千歳、千歳→苫小牧） 

383 

・市のバスの本数を増やして欲しい 

・ボウリング場が駅から遠いので、出来たら街中にもう 1つ作って欲しい 

・服屋を増やして欲しい 

384 向陽台へ繋がるバスを増やして欲しい！向陽台に娯楽施設を！ 

385 

・ユニクロが欲しい 

・娯楽施設を街中に欲しい 

・バスケットゴールを公園に欲しい 

・路駐が多い 

386 

積雪があまり多くないにも関わらず、除雪が出来ていない道が多く、凍って歩きにくく危険で

す。除雪や、歩道や道路の氷を割る作業を積極的に実施して欲しいです。是非宜しくお願いし

ます 

387 映画館が欲しいです。もう少し飲食店が欲しいです 

388 
交通事故（特に車の追突）があまりにも多過ぎる為、交通整理（見通しの悪い道路などに対し

て）の改善やドライバーの安全運転をもっと呼び掛けてください 

389 娯楽が欲しいです 

390 レジャー施設が足りない。ショッピングを楽しむ所がない 

391 仕方のない事ですが、戦闘機の騒音対策をもう少しして欲しい 

392 買い物が出来る大きな施設が欲しい 

393 駅裏が暗い（物騒） 

394 千歳市独自の学生支援制度が欲しいです 

395 受動喫煙の機会が多いと感じた 

396 買い物を出来る場所が少ない（服とか） 

397 娯楽、飲食店をもっと増やして欲しいです（例：ラウンドワン等） 

398 ラウンドワンください 

399 
JRの時間とバスの時間がかみ合わない！これは直して欲しい！もっと娯楽施設を増やして欲し

い 
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No. 内容 

400 

・運転の荒い人が多いなと感じています 

・道を譲らなかったり、夜大きな声で騒いでいる人も多いなと感じています 

・交通の便はとても良いと思います。また自然も豊かです。地域と学校、イベントも沢山あり

良いと思います 

401 

・服屋さん（例：GU、アベイル）欲しい 

・ゼビオ欲しい 

・道路が狭い 

・JRの本数が少ない。駅から大学までのバスも少ない（駅～大学間があと 5分早く着けば電車

乗れるのに、乗れなくて 1時間以上待つ事になるのがとても不満） 

402 飛行機がうるさい 

403 

・遊ぶ場所が少ない（映画館、ラウンドワン） 

・ジムが出来てハッピー 

・千歳リハ専用のバスがあってもおかしくないと考える 

404 

・飛行機がうるさいです 

・市内の人間が夜中にうるさいと感じる 

・交通ルールを守らない人がいるので呼び掛けて欲しい 

405 飛行機がうるさい 

406 もう少し娯楽や、買い物が出来る場所を増やして欲しい 

407 学校以外に勉強に集中出来る場所が欲しい（駅の近くで） 

408 
・子供達のふれあいイベントが多くてとても良いと思う 

・バスの運賃表の見方が難しい（簡単で読みやすく、見やすくして欲しい） 

409 向陽台のバスの少なさ、交通費が高い事。本数を増やして、もう少し運賃を安くして欲しい 

410 車の運転マナーが悪くて、歩くのがちょっとだけ怖い 

411 
何もない。若い人がいっぱいいるのに、何で作らないのかわからない。娯楽施設作った方がと

っても良いと思います 

412 

・トラックが通る度に揺れる。それが怖い 

・ラウンドワンやショッピングセンターの様なものが欲しい（スタバ） 

・遊ぶ所がマンネリ化している 

・レラにもっとブランドを入れて良い 

・服を売っている店がほぼない 

・段ボールを捨てたい 

・飲食店も駅前しか発展していない 

・向陽台や真々地にかなり土地があるから、そういう所を使って様々なものを作れば良い 

413 
・スーパーを増やして欲しい 

・服屋さんが少ない 

414 

・娯楽（ラウンドワン等）が全くない。または遠過ぎる。学生が遊ぶ場所がない 

・ユニクロ、GUなど手軽な服屋がない 

・イオンが小さい。 

・ニトリは正解 

・プラゴミ有料はキツイ 

・段ボール捨てづらい 

415 バスの時間が少ない。バスの運転手の運転が荒い 
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No. 内容 

416 
市民病院→リハ大までのバスを（せめて 8時 20分）増便を増やして欲しいです。24時間遊べ

る所が欲しいです 

417 
・遊べる所が少ない 

・スーパーが少ない（街中に） 

418 向陽台をもっと都会にして欲しい。向陽台まで JR長くする orバスの最終時刻遅くする 

419 通学していて感じる事は、自然が豊かで良いと思いました 

420 
大きめの本屋を 1件でいいから作って欲しいです。本屋に行く為に 1,000円近くの金額を掛け

て札幌に行くのは学生にとってつらいです 

421 バスの運転手さんの態度が素っ気ない時がある。定期を見ない人が多い 

422 終電時間を遅くして欲しい 

423 

・まちライブラリーは勉強する時に使用しますが、他の階の音が響いたり、席が少なかったり

するので、他の勉強に集中出来るスペース or建物があればいいのになと思います 

・若者が多い市なので、カフェや喫茶店があればもっといいんじゃないのかと思います 

424 

・民度が低い 

・勉強出来る所を作って欲しい 

・イオンに人が多過ぎる 

・バスが通ったりしたらうるさい 

・住みづらい 

425 

学校が開いていない休日に、学生が勉強出来る場をもう少し増やして欲しい。まちライブラリ

ーをよく利用するが、テスト期間になると席が足りなかったりします。図書館もありますが、

千歳駅から遠く、利用しづらいのと、グループワークが出来ていないので利用した事はありま

せん。まちライブラリーのような施設がもっと増えると良いなぁと思います 

426 

学生が勉強出来る空間を作って欲しい。図書館はアクセスが悪く、タウンプラザ（まちライブ

ラリー）は少し騒がしく、あまり勉強に適していないと思う。千歳は子供が多く、これから大

きくなっていくと、勉強量も増えると思う為、そういった場所があると（勉強のきっかけや勉

強する際のルーティーンの様なものにもなる為）良いと思う 

427 
千歳市は地域の方々がとても温かく、通学中も挨拶をしてくださいます。子供も沢山いて自然

環境も良く、伸び伸びと暮らせる素敵な市だといつも感じます 

428 
ニトリが出来るのが楽しみです。もう少しショッピングモールとかがあると便利かなと思いま

す 

429 2年間通学して、千歳のバスから JRへの乗り換えの時間が不便だと感じます 

430 

・バスが時間通りに来て欲しい（通学時） 

・工事をし過ぎて、道が歩きにくい 

・バス（市内を走るバス）の乗り方をもう少しわかりやすくして欲しい（乗り方がわからない） 

・千歳駅の駐輪場を駅裏にも作って欲しい。または、駅表からも入りやすい工夫をして欲しい 

・病院のお医者さんが怖くて、1人で病院行けません 

431 

・勉強出来る場所を増やして欲しい 

・バスの頻度を増やして欲しい 

・病院の先生が怖い。信頼出来ない 
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No. 内容 

432 

・バスの頻度を増やして欲しい 

・除雪素晴らしい 

・大きい図書館や本屋さん（勉強スペースが欲しい） 

・映画館が欲しい 

433 千歳駅と学校の間のバスをもっと増やして欲しい。ラウンドワンあったら良い 

434 
娯楽環境をもっと増やして欲しいです（例えば服とか）。あと、スーパーなど食材を買うお店

を増やして欲しいです。車の運転が荒くて、ひかれそうに何度もなりました 

435 娯楽環境が少し増えれば嬉しい。向陽台行きのバスを増やして欲しい 

436 

・元気な高齢者が多い 

・娯楽環境を作って欲しい（カラオケ、ラウンドワン、ゲームセンター） 

・向陽台行きのバスを増やして欲しい 

・JRとバスのタイミングが合わないので少し大変に感じています 

437 学校から駅までのバスの運賃が高い（定期を忘れた時に大変） 

438 バスの本数増やして欲しい 

439 
・バスの料金が高い 

・向陽台のお店の数 

440 交通の便利が悪い！ 

441 千歳市の人達は運転が荒過ぎて困ります 

442 
・駅の周りが寂しい 

・パチンコが多いので全てなくして欲しい 

443 服買う所（ユニクロ、GU）、雑貨（無印良品）など作ると人口が増えると思います 

444 

・映画館が欲しい 

・ご飯屋さんが欲しい 

・泉沢向陽台行きのバスに一般の方も乗っているのに、千歳リハビリの生徒が多過ぎて迷惑に

なっているので、どうにかして欲しいです 

445 
・駅の近くに食事出来るお店が少ない 

・自転車がないと不便 

446 
・ショッピングモール少ない 

・駅裏（青葉側）にお店が少ない 

447 
・においが臭い時があります 

・遊ぶ所が少ないです 

448 
・遊ぶ場所が少ない 

・映画館が欲しい 

449 

生まれてからずっと千歳市に住んでいますが、青葉公園や武道館など様々な施設が充実してい

て良いと思う反面、若い世代の人が遊ぶ施設が少なく、高校～専門学校に通っている時は札幌

市に遊びに行く事が多くなりました。その為、映画館など幅広い年齢の方が楽しめる施設や書

店（学生の為の）、まちライブラリーのような施設をもっと作って欲しいと感じています。ま

た、ゆるキャラなどを考えて、更に千歳市が有名になるといいなと思います 

450 遊ぶ場が欲しい 

451 広い範囲で娯楽を出来る場所を増やした方がいいと思います 

452 遊ぶ場所がない 

453 娯楽施設が欲しいです 
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454 飲食店を増やして欲しい（娯楽施設も） 

455 バス代が高い。向陽台とその他の地域の差が激しい 

456 
千歳市は広く、娯楽施設が広域に広がっていると思うので、アミューズメントの場をどこか 1

ヵ所に作ると人が集まって良いかと思います 

457 
向陽台の交通不便さが少し気になります。向陽台地域は自然環境は大変素晴らしいと思います

が、交通面、娯楽環境があまり良くないと思います。改善願います 

458 学生に優しい賃貸住宅を用意して欲しい 

459 バスの本数を増やして欲しい 

460 

苫小牧から JRを利用して千歳リハビリテーション学院へ通学していますが、JRと向陽台まで

行くバスの時間が合わず、千歳駅でバスを待つ事が多いです。その為、苫小牧等からの JRとバ

スの時間を調整して頂けると通いやすくなるなと思います 

461 千歳駅周辺に飲食店やデパート店が集まり過ぎていると思う 

462 

千歳市はバス等の交通便は良いですが、ちょうど良い時間にバスが来なかったり、家から病院

までのバスがなかったりと、少し劣っているように感じます。また、畑などの肥料の悪臭が気

になります。しかし、とても住みやすく、学校などの環境、安いスーパーがあったりと買い物

環境が良いので、これからも千歳に住み続けたいです。まちづくりのアイデアは、料理教室、

ヨガ、体操などをやってみたらいかがでしょうか？また、花をもう少し増やして欲しいです（道

路の） 

463 

バスがもっと増便、延伸されると便利になり、活動範囲が広がって、地域の経済や活気に繋が

るのではないかと思います。例えば、千歳駅～向陽台～新千歳空港が日に 2、3本でもあると、

楽しい放課後を過ごせる場所が増える！？ 

464 

駅から離れた場所に暮らしているので、買い物（特に緊急を要するような）で不便さを感じま

す。帰宅が遅くなる事が多いのですが、道に街灯が少ない（あるいはつかない）ので、結構真

っ暗で怖いです 

465 
下校時（16時以降）の千歳駅行きのバスの本数を増やして欲しい→苫小牧行きの JRへの乗車

が間に合わない（間に合う便が少ない） 

466 
JRと中央バスの時間があまり合わない為、乗れなかったり遅れたりという事がある（JR到着時

にバスが出発など）。時間を調節して欲しい 

467 バスの時間と本数を調節して欲しいです 

468 向陽台の小中学生が横断歩道を自転車で渡る時、降りて押している所はすごいと感じた 

469 買い物をする所が少ないと思います 

470 
バスが遅れるなら遅れるなりのダイヤ改定をして欲しい。10分遅れが当たり前なら時刻表を変

えて欲しい 

471 千歳市はとても良い所だと思います 
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